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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím již v březnových dnech a po jednomě-
síční odmlce, kdy tento prostor využila ke svým informacím
moje paní zástupkyně Ing. Machačová, a také Vás informo-
vali o svých představách noví páni - radní Tomáš Sobotka
a zastupitel Ivo Pavlík.
Přeji jim do jejich práce, ve prospěch nás všech, mnoho
a mnoho úspěchů. I dnes však ještě část svého „místečka“

přenechám panu radnímu Duškovi, který má na starosti finance a tedy je určitě dob-
ře, aby Vás sám informoval o podobě rozpočtu MČ pro letošní rok. Příště už ale „ne-
nechám“ nikomu ani řádek. 

Když už jsem zmínil rozpočet, tak musím opravdu s velkým vykřičníkem upozor-
nit na podporu našich škol. V poměru přidělených finančních prostředků na jednoho
žáka patří náš příspěvek prakticky k největším v Praze. Proč? Protože si to naše ško-
ly rozhodně zaslouží. Jen škoda, že je nemůžeme tak trochu „nafouknout“, vždyť jen
do prvních tříd se při letošním zápisu přihlásilo rekordních 82 budoucích školáčků,
kteří budou navštěvovat v obou ZŠ celkem čtyři první třídy. Už se na ně v září moc
těším. Moc jsem se také těšil na přivítání posledního narozeného občánka roku 2008
a první miminko narozené v roce 2009. Jako vždy to bylo milé setkání a velmi pří-
jemná akce. Děti do vínku dostaly samozřejmě malý finanční dárek 2008 a 2009 Kč.
Prostě každý rok je to o tu korunku více. Slušelo jim to moc, viz naše titulní strana. 

A další důležité informace? Jistě k nim patří dobrá zpráva, že se po dramatickém
vyjednávání podařilo od 8. 3. 2009 změnit autobusovou linku 382 na Háje a vrátit ji
tak do původně plánovaného režimu. Rozum zvítězil, ale toho dosáhnout je někdy to
nejtěžší! Díky všem, kteří pomohli, včetně pana primátora Pavla Béma. Další dobrá
zpráva je bezpochyby, že od dubna tohoto roku se dočkáme tolik očekávané lékařské
služby, a to rehabilitace. Svými hezkými prostory v přízemí poslouží k tomuto účelu
DPS I na Novém náměstí. Zdola se již na mě tlačí příspěvek pana Duška, tak už mu-
sím stručně, ale příště si to vynahradím. Byl jsem na výborné večeři v nové veřejné
jídelně v DPS II, rozhodně tam zkuste zajít třeba na oběd. Opravdu dobré. Provoz
a vše, co je nutné o tomto stravovacím zařízení vědět, bylo již napsáno v minulém
Zpravodaji. Popřípadě zopakujeme příště. Ještě prosím věnujte pozornost fotografiím
na straně 3. Máme tam dva obličeje, které bychom moc rádi identifikovali. Policie se
na tyto pány už moc těší. Tyto fotografie zveřejníme i jinde, pánové si jistě zaslouží
opravdu výjimečnou pozornost. Pozornost si také zaslouží výstava fotografií „Jak šel
čas ve fotografii 1958 – 1988“ Petra Bareše do 29. 3. 2009 v našem muzeu.

V dubnu na shledanou.

S úctou
Milan COLLER

Starosta MČ Praha 22

Vážení spoluobčané, 
v pokračování úvodního slova pana starosty mi dovolte informovat Vás

o hospodaření MČ Praha 22 za uplynulý rok a seznámit Vás s návrhem rozpočtu na
rok letošní 2009.

Nejprve tedy hospodaření za rok 2008.
MČ Praha 22 naplnila příjmy upraveného rozpočtu o získané dotace v průběhu ro-

ku na 99,5% v celkové výši 168 852 232,- Kč a k tomu pak výdaje na 97,6% ve vý-
ši 157 534 476,- Kč. Z účetního přebytku ve výši 11 317 756,- Kč byly uhrazeny
splátky úvěrů a půjčky v hodnotě 7 733 004,- Kč. Zbytek 3 584 752,- Kč navýšil stav
krátkodobých finančních prostředků na bankovních účtech. Tolik k výsledku hospo-
daření.

Nyní rozpočet na letošní rok 2009.
Z požadavků jednotlivých odborů úřadu a správců kapitol byl zpracován předběž-

ný návrh rozpočtu, který projednal Finanční výbor ZMČ s cílem dosáhnout rozpočet
s přebytkem minimálně ve výši 2 000 000,- Kč, nutný na krytí splátky úvěru od PPF
na novou radnici. V takto sestaveném návrhu rozpočtu nejsou zahrnuty žádné účelo-
vé dotace z Magistrátu hl. m. Prahy či ze státního rozpočtu. Ty se budou do rozpoč-
tu zapojovat v rámci rozpočtových úprav, postupně dle jejich získání a odsouhlasení
v průběhu roku. Návrh odsouhlasený RMČ po doporučení FV ZMČ tedy předpokládá
příjmy ve výši 72 760 600,- Kč, objem výdajů pak 70 646 900,-Kč. Plánovaný pře-
bytek 2 113 700,- Kč mírně překračuje splátku úvěru výše citovanou.

Obdobně jako v předchozích letech byl kladen mimořádný důraz na zabezpečení
krytí provozních potřeb školských zařízení (obě ZŠ, MŠ, ŠJ) u nichž jsme zřizovate-
li. Na tyto je počítáno s 8 990 000,- Kč. V této souvislosti bych rád zmínil i to, že vý-
sledky hospodaření školských zařízení jim ponechává MČ v plné výši s rozdělením
do fondů odměn a rezervních fondů. Ne všechny MČ tak činí.

Dále k návrhu rozpočtu je třeba říci, že jistým negativem je skutečnost omezení
některých investic s ohledem na reálně finanční možnosti a nutnost pokrytí provoz-
ních nákladů. Kladem naopak je to, že proti předchozím létům došlo k výraznému sní-
žení podílu prodeje majetku na celkových výnosech. Tato skutečnost vytváří předpo-
klad pro možné pozdější navýšení příjmů v hospodářské činnosti, a tím umožnění
převodu nemalé částky do hlavní činnosti a následně zařazení nyní vypuštěných in-
vestičních záměrů.

Oba materiály, tj. hospodaření MČ za rok 2008 i návrh rozpočtu na letošní rok
2009 projednalo ZMČ v pondělí 16. 3. 2009. Schválením rozpočtu Zastupitelstvem
bylo ukončeno rozpočtové provizorium MČ Praha 22.

Jaroslav DUŠEK
radní pro ekonomické záležitosti

VÝZVA OBČANŮM

Na základě rozhodnutí prezidenta republiky ze dne 10. úno-
ra 2009 o vyhlášení voleb do Evropského parlamentu, které
se budou konat v pátek 5. června 2009 a v sobotu 6. června 2009, vyzýváme ob-
čany, kteří by měli zájem pracovat ve volebních komisích při těchto volbách, aby se
přihlásili písemně nebo osobně na ÚMČ Praha 22, Nové náměstí 1250/10 Praha –
Uhříněves u vedoucí občanskosprávního odboru pí. Röslerové, přízemí budovy -
dveře č. 008, telefon 271 071 850.

CESTOVNÍ DOKLADY – DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ 

Od 1. dubna 2009 se budou vydávat cestovní doklady s nosičem dat obsahujícím
údaje o otiscích prstů. Od tohoto data bude možné podat žádost o vydání cestovního
pasu se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji (dále 
„e-pas“), který bude obsahovat otisky prstů. Otisky prstů se budou pořizovat u občanů
starších 6 let, resp. u občanů, kteří ke dni podání žádosti dosáhli věku 6 let.

Žádost o vydání e-pasu bez údajů o otiscích prstů lze podat nejpozději do 
24. března 2009. 

V období od 25. března do 31. března 2009 nebude možné podávat žádosti
o vydání e-pasu, provádět kontroly e-pasu po doručení od výrobce a předávat 
e-pasy občanům.

Irena RÖSLEROVÁ

NEJMLADŠÍ OBČÁNCI NA RADNICI

V úterý 17. února 2009 od 14 hodin přivítal starosta pan Milan Coller již tradičně
jednu z nejmladších občanek a občánků naší městské části, kteří získali „titul“ ob-
čánek roku. Spolu se svými rodiči přišel Honzík Schilbach, který se narodil 31. pro-
since 2008 jako poslední miminko roku 2008 (na titulní straně vlevo). O pár dnů
mladší Linda Svátková, která se narodila 5. ledna 2009, se tak stala prvním mimin-
kem roku 2009 v naší městské části. 

Blahopřání rodičům, předání květin a finanční částky ve výši roku narození a podpisy
do pamětní knihy holčička spokojeně prospala a chlapeček malinko proplakal. Oběma
přejeme šťastný a spokojený život, a ať svým rodičům přinesou hodně radosti.

ROZŠÍŘENÍ SLUŽEB

Od 26. února je možné vystavit výpisy z Rejstříku
trestů, které spadají do manuálního zpracování. Cílem
je uspokojit i žadatele, u kterých není možné vystavit
výpis z Rejstříku trestů elektronicky - na počkání.

Žádost bude odeslána z kontaktního místa na Rejstřík trestů, kde se do 30 minut
manuálně zpracuje a následně bude již vyřízená žádost připravena k elektronickému
odeslání zpět na kontaktní místo. Občan si bude moci výpis vyzvednout na kterém-
koliv kontaktním místě, kde mu na základě čísla podaní žádosti a průkazu totožnos-
ti výpis vydají a kde také zaplatí správní poplatek (50,- Kč).

Dále připomínáme, že pracoviště Czech POINT v přepážce č. 8 v přízemí radnice
má rozšířenou úřední dobu – tedy i v úterý a ve čtvrtek od 13.00 do 15.50 h.
a v pátek od 8.00 do 12.00 h.

CO JSTE SE V NOVINÁCH NEDOČETLI 
O BABYBOXECH …

…je název knížky, kterou vydalo Nakladatelství Petrklíč (petrklic@petrklic.info)
před několika dny. Mediálně zajímavé téma shrnuté do 180 stran formátu A5 v pevné
vazbě s přebalem a doplněné informacemi zcela novými a neznámými.

Dvacet jedna zřízených babyboxů po celých Čechách, patnáct dětí, kterým po-
mohly zachránit život. Do babyboxu - zakladatele - v pražském GynCentru
v Hloubětíně odložily nešťastné maminky za tři a půl roku jeho existence devět dětí,
o které se nedokázaly postarat. Nebo se jen domnívaly, že to nedokáží? Postrádají ty
zoufalé a nešťastné ženy morálku? Schází jim mateřský pud..? Co odložené dítě, to
jiný příběh. pokračování na str. 10

POZVÁNÍ 

Podrobný přehled jízd s parním vlakem
v letošním roce v regionu Praha
a Střední Čechy naleznete na str. 13. 
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 50. a 51. zasedání, které se konalo v únoru 2009, projednala
Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující
usnesení:

Souhlasila:
• se zajištěním poptávkového řízení VZ malého rozsahu na provedení inže-

nýrsko-geologického průzkumu akce „Dostavba pavilonu ZŠ Vachkova“
v souladu se Zákonem č. 137/2006 Sb. v platném znění a Směrnicí ÚMČ
Praha 22 č. 2/2007

• se zřízením úplatného VB k pozemkům p. č. 2021, 2179, 2003, 2002,
2011/1, 2006 v k.ú. Uhříněves za cenu 49.350,- Kč + 19% DPH,
k pozemku p. č. 2021 v k. ú. Uhříněves za cenu 450,-Kč + 19% DPH
a k pozemkům p. č. 1879/1 a 1879/77 v k. ú. Uhříněves za cenu 12.750,- Kč
+ 19% DPH ve prospěch společnosti Telofónica O2 Czech Republic, a. s.

• se zřízením úplatného VB k pozemkům p. č. 1049/1 a p. č. 2049 v k. ú.
Uhříněves za cenu 20.000,- Kč + 19% DPH a k pozemku p. č. 108/21
v k. ú. Pitkovice za cenu 10.000,- Kč + 19% DPH ve prospěch společ-
nosti PREdistribuce, a. s.

• se zvýšením nájemného vlivem inflace o 6,3 % s účinností od 1. 1. 2009
• s pronájmem pozemku p. č. 1074/36 o výměře 403 m2 od pana Vlastimila

Košky za nájemné ve výši 10 000,- Kč měsíčně, v následné kupní smlou-
vě bude zakotveno ujednání o dohodě smluvních stran o úhradě za užívá-
ní pozemku od 1. 1. 2009 s tím, že z dohodnuté kupní ceny bude odečte-
na dosud realizovaná úhrada nájemného

• s uzavřením nové nájemní smlouvy se společností MEDTEMPL s. r. o., 
zastoupené jednatelem MUDr. Pečeným na nebytové prostory v přízemí
DPS I., kde budou provozovány rehabilitační a fyzioterapeutické služby (za
cenu 251.496,- Kč/rok a platností od 1. 4. 2009). 

• s uzavřením dodatku č. 1 k NS č. 149/2008 na pronájem NP v domě
č. p. 1432/21 na Novém náměstí v Uhříněvsi s Policií ČR, jehož předmě-
tem je nové formální označení organizace

• s uzavřením NS na pronájem garážového stání v č. p. 1257 dle schvále-
ných Zásad pronájmu garážových stání s paní Klárou Kopeckou na dobu
neurčitou

• s umístěním mobilního stánku s uzeninami na určeném místě na dobu ne-
určitou s výpovědní lhůtou 1 měsíc

• se záměrem zástupců společnosti Vivus Uhříněves vybudovat na pozem-
cích p. č. 2176/1, 1058 1059 parkoviště, chodníky a parkové úpravy
s tím, že bude vybudováno cca 57 parkovacích míst, z toho 30 pro potře-
by supermarketu (bude řešeno NS) a zbytek pro potřeby občanů. 

• s ukončením, prodloužením, uzavřením nových NS na pronájmy bytů dle
návrhu bytové komise a s vyklizením bytu v č. p. 199 

• s přijetím metodiky „Závazného postupu při pronajímání bytů v Domech
zvláštního určení - DPS v Uhříněvsi“ – podrobně na jiném místě v UZ

• s přidělením VZ „Revitalizace rekreační zóny Vodice v Praze 22“ společ-
nosti D. U. R., s. r. o. za cenu 14.226.871 Kč bez DPH

• s podporou projektu HZS HMP - vybudování nové hasičské stanice v Hájku 
• s konečným návrhem rozpočtu MČ Praha 22 na rok 2009 ve znění změn

provedených FV ZMČ
• s rozpočtovým výhledem MČ Praha 22 do roku 2011
• s výběrem dodavatele osobního vozidla Škoda Superb Ambition 2,0 TDi

PD/103 kW – společností Gold Car Servis, s. r. o.
• s provedením bezpečnostního řezu proschlých dřevin na území MČ spo-

lečností MS-Ekoflora
• se zadáním výroby 300 ks turistických karet za cenu celkovou cenu

6.000,- Kč z účtu muzea
• s vyhlášením grantového řízení V. program – Podpora MČ v sociální oblasti
• se společným setkáním všech lékařů v Uhříněvsi dne 20. 3. v Pivovarské

restauraci
Nesouhlasila:
• s dodatečnými změnami v nájmech NP pro lékařské ordinace

a konstatovala, že nájem NP je stanoven „Zásadami pronájmu…“
• s poskytnutím 3 600 ks papírových sáčků ročně na psí exkrementy pro

SVJ Zahrady Uhříněves
• s příspěvkem na romský ples

ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ
Schválila:
• podání žádosti o státní účelovou dotaci MV na „Krajský program prevence

kriminality hl.m. Prahy 2009“ prostřednictvím MHMP ve výši 200.000,- Kč
• rozpočtové úpravy za období od 16. 10. 2008 do 31. 12. 2008
• rozdělení výsledku hospodaření ZŠ, MŠ a ŠJ za rok 2008 do fondů hmot-

né zainteresovanosti dle návrhu zřizovatele
• předložený návrh NS na pronájem NP v objektu školní družiny ZŠ, Praha 10,

nám. Bří Jandusů 2
Vzala na vědomí:
• zápisy z komisí: bytová a sociálních věcí, životního prostředí, školská,

zdravotnictví, kulturní a z redakční rady UZ 
• zápis z jednání Finančního výboru ZMČ Praha 22 č. 8/09 a přijatá doporu-

čení FV ZMČ
• zprávu o plnění rozpočtu a plánu hospodářské činnosti za rok 2008
• finanční vypořádání příspěvkových organizací zřízených městskou částí

Praha 22 za rok 2008
• informaci o volbách do Evropského parlamentu, které se budou konat

v pátek 5. 6. a v sobotu 6. 6. 2009, více na jiném místě UZ
Pověřila:
• Ing. Turnovského koordinací akce výstavby chodníků v Hájku
Jmenovala:
• grantovou komisi pro posouzení jednotlivých žádostí pro čerpání grantu

v sociální oblasti ve složení: Ing. Eliška Machačová, CSc., Ing. Jana
Jarůšková, Bc. Zdeňka Žaludová, tajemník komise – Eva Roupcová, ná-
hradník – Renáta Nováková.

Ing. Olga JANDOVÁ

Vážení spoluobčané, 
tak si myslím, že mohu projevit radost za všechny, kdo se scházíme,

abychom posunuli naši snahu dovést vše k prvnímu Komunitnímu plánu
v MČ Praha 22.

Tak jsme se sešli 9. února opět v hojném počtu a zopakovali si mnohé,
probrali písemný nástřel shrnutých kombinací služeb jak v oblasti Rodina,
děti, mládež, tak Senioři a zdravotně postižení. 

Čím jsme blíž k závěru 1. etapy, tím máme větší chuť, ale co mne pře-
kvapilo byly obavy, abychom to, co si naplánujeme, uvedli do života. A to
mi věřte, je nejen pro mne velice dobrý postoj. Je vidět, že se nescházíme
jenom proto, abychom se společensky „vyžívali“, ale abychom něco doká-
zali pro Vás, pro nás. Tak jdeme do toho a 27. 2. v pátek v poledne jsme
se sešli v užším kruhu a začaly vznikat první oficiální tahy podoby
Komunitního plánu v naší městské části. Tak držte palce a brzy budete i vy,
veřejnost, na setkání s námi seznámeni blíže s tím, kam jsme zatím došli.

A tak zase příště. 
Ladislava DOLÍNKOVÁ

VÝZVA OBČANŮM

Vážení občané, obracíme se na vás se žádostí o pomoc při zjištění identi-
ty osob zachycených na bezpečnostní kameře v garážích polyfunkčních do-
mu č.p. 1257 na Novém náměstí v pondělí dne 23. února 2009 mezi 
6 – 7 hodinou. Informace je možné sdělit do sekretariátu starosty osobně –
č. dv. 116 v 1. patře radnice, e-mailem: sekretariát@p22.mepnet.cz nebo na
tel. 271 071 822. Předem děkujeme, že pomáháte chránit svůj majetek.

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ
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Městská část Praha 22

VYHLAŠUJE GRANTOVÝ PROGRAM

na podporu projektů v oblasti společenských aktivit v roce 2009.

Městská část Praha 22 chce touto formou podpořit vznik nabídky a další
rozvoj společenských aktivit pro občany městské části.

Grantový program je jednou z forem spolupráce se subjekty vyvíjejícími
veřejně prospěšnou činnost v této oblasti a klade si za cíl umožnit našim spo-
luobčanům smysluplně trávit svůj volný čas.

Časový harmonogram realizace grantového programu :

Termín pro odevzdání přihlášek do 30. 4. 2009

Žádost o grant musí být podána na předepsaném tiskopise
s předepsanými přílohami, které stanoví schválené podmínky pro udělení
grantu.

Předepsané tiskopisy a podmínky pro udělení grantu jsou k dispozici :
1. v podatelně Úřadu městské části Praha 22, Nové náměstí 1250
2. u Ing. Michala Klicha, budova muzea, Nové náměstí 1251
3. a internetové stránce MČ Praha 22 

Bližší informace podá :
Ing. Michal Klich - telefon 271 071 827, 267 711 862 nebo osobně

v budově muzea
PO a ST 8.00 – 12.00 hod. 12.30 – 17.00 hod. 
ÚT a ČT 8.00 – 12.00 hod. 12.30 – 15.30 hod.

VŠEOBECNÉ PODMÍNKY
1. O grant se mohou ucházet fyzické i právnické osoby, které působí na

území MČ Praha 22, jsou registrovány v souladu s právním řádem České
republiky a splňují všechny zákonem předepsané podmínky pro přísluš-
nou činnost. 

2. Projekty musí být realizovány v roce 2009 v souladu s darovací smlou-
vou.

3. Maximální výše poskytnutého grantu na jeden projekt je až do výše 
5.000,- Kč.

4. Městská část Praha 22 si v případě udělení grantu vyhrazuje právo ne-
poskytnout finanční prostředky v plné výši, realizace grantů není nároko-
vou položkou a jeho poskytnutí nelze vymáhat právní cestou.

5. Finanční prostředky poskytnuté v rámci tohoto grantového projektu lze
použít zejména na provozní náklady, potřeby pro činnost neziskových
subjektů apod.

6. Jednotlivé požadavky budou finančně řešeny v rámci schváleného roz-
počtu pro rok 2009. Vybraným žadatelům budou finanční prostředky
uvolňovány na základě smluv, které budou uzavřeny mezi MČ Praha 22
a příjemcem grantu.

7. Každý projekt (žádost) musí být zpracován stručně, výstižně a musí ob-
sahovat následující :
- název (jméno) žadatele s jeho stručnou charakteristikou (zaměření

činnosti, - přehled nejvýznamnějších aktivit)
- sídlo (adresa), IČO, (u fyzických osob bude uvedeno rodné číslo)
- právní formu subjektu podle zřizovací listiny nebo registračního dokladu
- číslo účtu, adresu bankovního ústavu
- rámcový časový a věcný harmonogram realizace projektu
- cíl, obsah a zdůvodnění žádosti
- ekonomickou rozvahu (celkovou výši nákladů, požadovanou výši da-

ru, rozpis položek nákladů)
- žadatel o grant přiloží kopii statutu, zřizovací listiny, živnostenského

listu či jiného právního dokumentu osvědčujícího povolení a zaměření
žadatele

- žadatel je povinen vyúčtovat přidělené prostředky na předepsaném
formuláři k 31. 12. 2009 a předat ho nejpozději do 31. 1. 2010 od-
boru kanceláře úřadu ÚMČ Praha 22. Nevyčerpané prostředky nebo
řádně nevyúčtované ve stanoveném termínu, musí vrátit zpět na účet
MČ Praha 22.

- žadatel je povinen v případě finančního krytí akce z jiných zdrojů uvést
tuto skutečnost ve svém požadavku

- datum a podpis statutárního zástupce

8. Žádosti nesplňující podmínky grantového řízení budou vyřazeny.
9. Předkladatelé vybraných projektů umožní průběžnou kontrolu pověřeným

zaměstnancem ÚMČ Praha 22, a to jak po stránce věcného naplnění
předmětu smlouvy, tak po stránce finanční. V případě nevyřešeného vy-
účtování finančních prostředků, nebudou žadateli v obdobných přípa-
dech další finance poskytnuty.

10. Žádosti je možné zaslat na adresu Úřad městské části Praha 22, Nové
náměstí 1250, 104 00 Praha – Uhříněves nebo předat do podatelny na
stejné adrese do 30. 4. 2009 (platí den doručení).

11. O výsledcích výběrového řízení budou žadatelé vyrozuměni do 30 dnů od
projednání a schválení příslušnými orgány MČ Praha 22.

DEMOGRAFICKÝ PASPORT MČ PRAHA 22

Vážení občané, jak jsme vám v minulém čísle Zpravodaje slíbili, postupně
vás seznamíme s vybranými informacemi ze zpracované demografické studie,
která vycházela z dostupných statických dat:

Stav a vývoj obyvatelstva
Stav a vývoj počtu obyvatelstva v MČ Praha 22 je možné rozdělit do několika

období. V našem výtahu z demografické studie začneme od poválečného obdo-
bí do současnosti, do roku 2006. MČ Praha 22 – Uhříněves byla vždy nejlidna-
tější lokalitou v současném správním obvodě Praha 22. Obyvatelé Uhříněvsi tvo-
řili téměř 70 % celkového počtu obyvatel SO Praha 22. V posledních letech po-
díl klesal, především díky nárůstu obyvatel v okolních obcích.

Skutečný počet obyvatel je podstatně vyšší, protože udávaný stav zahrnuje
pouze trvale hlášené obyvatele. 

Tab. č. 1 na straně č. 5 byla doplněna o data let 2007 – 2009 ze zdroje ÚMČ.
Počet a věková struktura obyvatelstva
V poválečném období MČ populačně ztrácela a do roku 2000 počet obyva-

tel stagnoval. Od roku 2001 stoupal až na 5 207 evidovaných v roce 2006.
V současné době má počet obyvatelstva stoupající tendenci. Nárůst je zejmé-
na v počtu obyvatel ve věku 25 - 39 let. Je dán především vysokým počtem no-
vě přistěhovalých osob. Nárůst je ale také u nejmladší věkové skupiny 0 - 4 ro-
ky. Tento nárůst je dán jednak nově přistěhovalými dětmi, ale také zvýšenou mí-
rou porodnosti v posledních letech. Podíl věkové skupiny 0 - 14 let v MČ Praha
22 (ale i MČ Praha – Kolovraty) rovněž neustále stoupá. To je zcela opačný
trend než v celé ČR, kde dochází k neustálému úbytku narozených a tudíž
i k poklesu podílu dětské složky. V ČR a Praze zároveň stoupá (nebo stagnuje)
podíl starších osob. V Uhříněvsi a Kolovratech dochází naopak ke snižování po-
dílu této složky (Tab. č. 2 na straně č. 5).

Vzdělanostní struktura
Vzdělanostní struktura je také důležitou, především díky vazbě na porodnost.

Zatímco dříve byl určujícím faktorem (kromě věku samozřejmě) především ro-
dinný stav, v současné době je to ukončení vzdělání. Osoby se základním vzdě-
láním mají děti dříve než osoby s VŠ vzděláním. Bohužel u městských částí lze
sledovat vzdělání pouze ze sčítání lidu. V současné době je v MČ Praha 22 pě-
tina vysokoškoláků a dvě pětiny osob s maturitou. 

Domovní a bytový fond
Od roku 2001 je možné z evidence ČSÚ sledovat i počty bytů podle jejich

umístění. Rozlišujeme byty v bytových domech a byty v rodinných domech. Od
roku 2001 počty bytů stoupají. Nejvyšší intenzita výstavby a vzniku nových by-
tů byla zaznamenána v roce 2003. V roce 2006 bylo v Uhříněvsi evidováno 
2 109 bytů z toho 767 bytů v bytových domech. Na jeden byt tedy připadá prů-
měrně 2,46 obyvatele.

Ekonomická aktivita
Nejčastějším odvětvím, ve kterém ekonomicky aktivní osoby v lokalitách SO

Praha 22 pracují, je průmysl. Vysoké podíly osob pracují a v sektoru staveb-
nictví. Oproti hl. m. Praze bylo v roce 2001 také zaznamenáno větší zastoupe-
ní v sektoru zemědělství a lesnictví.

Vzhledem k velmi proměnlivému charakteru všech lokalit v SO Praha 22 jsou ty-
to údaje z roku 2001 (posledního sčítání obyvatel a domácností) v současnosti za-
staralé. Daleko důležitějšími se stanou obory souvisejícími se službami
a stavebními pracemi. Spolu s úbytkem ploch využívaných k zemědělství a jejich
vyjmutí z půdního fondu došlo určitě k poklesu osob zabývajících se zemědělstvím.

Pohyb obyvatelstva
V případě MČ Praha 22 byl přirozený přírůstek (rozdílů narozených a zemře-

lých) až do roku 2003 záporný. Do roku 2003 se v MČ rodilo přibližně 1 dítě na
100 obyvatel a na 100 obyvatel připadal více než jeden zemřelý. Po roce 2004 již
počty narozených převyšovaly počty zemřelých, přirozený přírůstek tedy stoupal.

Po celou dobu sledování Uhříněves populačně získávala díky počtu přistěho-
valých, které byly vyšší než počty vystěhovalých.

Pavlína HARANTOVÁ
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Tabulka č. 1 – Stav obyvatelstva v MČ a celkem za SO Praha 22

Tabulka č. 2 – Věková struktura v MČ Praha 22
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ZÁBORY VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ

Dnem 1. ledna 2004 nabyla účinnosti obecně závazná vyhláška hlavní-
ho města Prahy č. 24/2003 Sb. hl. m. Prahy, o místním poplatku za užívá-
ní veřejného prostranství. 

Veřejným prostranstvím jsou náměstí, tržiště, silnice, místní komunika-
ce, parky, veřejná zeleň a další prostory přístupné každému bez omezení.
Záborem veřejného prostranství se rozumí, že toto prostranství je využívá-
no jiným způsobem, než pro který je určeno. /např. uložení skládky mate-
riálu, umístění lešení, reklamního poutače, užití části chodníku pro místo
pro nabídku zboží, apod./.

SAZBY POPLATKŮ:

Sazba poplatku za zábor veřejného prostranství činí za každý i započatý
m2 a každý započatý den
a) za umístnění stavebního zařízení pro provádění staveb 

a jejich změn, pro skládky materiálů atd. 10,- Kč
b) za umístnění reklamních zařízení 20,- Kč
c) za umístění zařízení sloužících k poskytování služeb 5,- Kč
d) za umístění skládek 10,- Kč
e) za vyhrazení trvalého parkovacího místa pro motor. vozidla 10,- Kč

Toto jsou pouze některé ze sazeb poplatků uvedené ve vyhlášce.

ŽÁDOST O POVOLENÍ ZÁBORU:

Žádost o povolení záboru veřejného prostranství se podává
s dostatečným časovým předstihem (30 dní) na odboru dopravy Úřadu MČ
Praha 22, kde je možné vyzvednout formulář (není podmínkou). Formulář
je také na stránkách MČ Praha 22 - žádosti a formuláře -odbor dopravy.
V žádosti je nutné sdělit své plné jméno nebo název organizace, bydliště,
místo podnikání nebo sídlo, datum narození, identifikační číslo organizace,
jako i údaje osvědčující povolení nebo oprávnění k podnikatelské nebo jiné
samostatné výdělečné činnosti. Dále se uvede místo záboru veřejného pro-
stranství, jeho rozměr, doba trvání a účel záboru. K žádosti je třeba doložit
souhlas vlastníka místa, kde bude zábor realizován.

SPLATNOST POPLATKU:

Poplatek je splatný nejpozději v den, kdy bylo započato s užíváním ve-
řejného prostranství.

SANKCE:

Tomu kdo neoprávněně zabere veřejné prostranství, lze dle zákona ČNR
č. 200/1990 Sb., o přestupcích, uložit pokutu do 50.000,- Kč.

Ve většině případů jsou zábory veřejných prostranství realizovány na
chodnících a komunikacích. V těchto případech se jedná o zvláštní užívání
komunikací dle § 25 zák. č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích
a příslušným orgánem, který povoluje toto zvláštní užívání komunikací je
zdejší odbor dopravy. Zde Vám budou podány podrobnější informace.

Osvobození od místního poplatku
Rada MČ Praha 22 na svém zasedání konaném dne 28. 5. 2003 schvá-

lila upuštění od místního poplatku za zábor veřejného prostranství
v souvislosti s opravou fasád domů do doby trvání 14 dnů. I v těchto pří-
padech je však nezbytné podat shora uvedenou žádost.

Zde je nutno upozornit, že není možno provést upuštění od správních po-
platků daných zákonem. 

Podrobnější informace poskytne případným žadatelům odbor dopravy.
Jan PULTAR 

ODBOR DOPRAVY

OPAKOVANĚ VYPÁLENÁ STANOVIŠTĚ TŘÍDĚNÉHO 
ODPADU 

Na přelomu ledna
a února letošního roku
došlo v naší městské
části během pouhého
jednoho týdne ke zničení
dvou stanovišť na tříděný
odpad v ul. Kašovická
a v ul. Lnářská (u parčí-
ku). Opakovaně zde do-
šlo k pravděpodobně
úmyslnému zapálení

kontejnerů na papír a poškození ostatních nádob na tříděný odpad včetně
jejich obsahu. Celková hodnota nového stanovitě na tříděný odpad spolu
s úklidem spáleniště se pohybuje řádově okolo 100 000 Kč, což je jistě ne-
malá částka, která by jinak mohla být investována mnohem účelněji. Navíc,
pokud by nebyl takto vzniklý požár včas zajištěn, mohlo by dojít k jeho roz-
šíření a k dalším škodám na majetku.

Prosíme proto občany,
aby si bedlivě všímali své-
ho okolí a v případě pode-
zření na podivné chování
osob v okolí stanovišť tří-
děného odpadu, ale i na ji-
ných místech, kontaktovali
okamžitě Městskou policii
na tel. 267 710 961 nebo
na lince 156.

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ

ÚKLID PSÍCH EXKREMENTŮ

Opět je tu předjaří. Období, kdy se každoročně do popředí dostává otáz-
ka znečišťování veřejných ploch psími exkrementy. Sníh už milosrdně ne-
zakrývá za celou zimu nashromážděné hromádky a bohužel to ještě nedo-
káže ani tráva. S úžasem zjišťujeme, že „nárazníkové“ plochy tj. místa nej-
blíže k obytným domům nebo na obvyklých „psích“ trasách jsou poseta
exkrementy v různém stupni rozkladu. Tento pohled skutečně nelahodí na-
šemu oku a oprávněně si na něj právě v tomto období stěžuje řada obča-
nů. Je tedy určitě na místě upozornit všechny majitele psů, že úklid psích
exkrementů je jejich povinnost podle § 3 odst. 3 vyhlášky hl. m. Prahy
č. 8/2008 Sb., o čistotě, v platném znění. Městská část v této souvislosti
požádala Městskou policii o zvýšenou kontrolu. Stejně si ale myslíme, že
hlavním motivem pro zodpovědné chování majitelů psů by neměly být vý-
še zmíněné paragrafy nebo sankce z nich vyplývající, ale spíše normální
slušnost a ohleduplnost vůči ostatním lidem.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

STAVEBNÍCI POZOR NA OCHRANU RORÝSŮ 

Motto: Rorýs není problém, naopak,

rorýs je synonymem moderních změn

v myšlení i technologiích.

Česká inspekce životního prostředí (dále jen ČIŽP) upozorňuje
v souvislosti se začátkem sezóny zateplování panelových domů na povin-
nost chránit rorýse, kteří zde často hnízdí. Tito drobnější tmaví ptáci

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ



s dlouhými srpovitými křídly k nám přilétají v dubnu z jižní Afriky a hnízdí
v pláštích střech, kam se dostávají větracími otvory umístěnými pod sa-
mým okrajem střechy. Stavebníci tyto otvory často při zateplování zasle-
pují mřížkou nebo izolací. Tak dochází k ničení celých hnízdišť a někdy se

i stane, že za mřížkou zů-
stanou zazděná mláďata.
V případě, že stavebník
zničí hnízdiště nebo dojde
v důsledku stavební čin-
nosti k úhynu ptáků, může
ČIŽP uložit právnickým
osobám pokutu až do výše
dvou milionů korun.
Pokud vlastník objektu plá-

nuje zateplování nebo rekonstrukci domu, na němž se nalézá hnízdiště ro-
rýse, je povinem před započetím prací požádat Odbor ochrany prostředí
Magistrátu hl. m. Prahy (Jungmannova 35/29, Praha 1) o výjimku
z ochranných podmínek pro rorýse. Výjimka stanoví za jakých podmínek je
možno práce provést. Dodržením podmínek se vlastník vyhne riziku posti-
hu ze strany ČIŽP. Prioritou při provádění prací zůstává zachování vletových
otvorů pro ptáky.

Rorýsi původně žili ve skalách, které zhruba před 100 lety vyměnili za
městské prostředí. Na rozdíl od jiných ptáků nejsou jejich nohy přizpůso-
bené k chůzi, ale k zavěšení na kolmé stěny. Prsty se srpovitě zahnutými
drápky směřují dopředu, ne jako u jiných ptáků, kde směřuje jeden nebo
dva prsty dozadu a ostatní dopředu. Ocitne-li se rorýs na zemi vzlétá dost
obtížně. Pokud tedy při náhodném zalétnutí do bytu není rorýs schopen
vzlétnout, stačí ho z okna nebo vyvýšeného místa vyhodit do vzduchu.
Odletí-li, je vyhráno. Skončí-li po klouzavém letu zase na zemi, je vhodněj-
ší ho dát do krabice a kontaktovat nejbližší stanici pro handicapované ži-
vočichy ( pí Přibylová t. 602 205 070, 604 201 846).

Rorýsi jsou vynikající letci, dokážou vyvinout rychlost až 200 km/hod.
Denně nalétají až 800 km a někdy se vzdalují i stovky kilometrů od hníz-
diště. Zcela unikátním jevem je jejich schopnost nocovat ve vzduchu. Za
teplých večerů stoupají ptáci do výšky až 2 000 m a zůstávají tam až do
svítání. Spánek je přerušovaný a rozdělený do několikaminutových period,
kdy se „spáči“ pohybují klouzavým letem bez mávání křídel. Pak se probu-
dí, naberou výšku aktivním letem a opět usínají. 

Mláďatům se rorýsi věnují déle než ostatní druhy, protože ptáčata se mu-
sí hned po opuštění hnízda vyrovnat v letu svým rodičům. Naše území ro-
rýsi opouštějí už koncem července. Zarážející je věrnost dospělců
k hnízdu. Kroužkováním bylo prokázáno, že se na stejné hnízdiště rorýs
vrací až 18 let. Likvidace hnízdních možností způsobí, že postižená kolonie
nemusí v dané sezóně vůbec zahnízdit.

Podle informací ČIŽP a brožury České společnosti ornitologické „Rorýs
obecný – pták roku 2004“ autorů P. Vašáka a J. Rajcharda 

zpracovala RNDr. Kateřina MARKOVÁ

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 2009 

Mobilní sběr drobného 
nebezpečného odpadu
z domácností na území
městské části Praha 22
proběhne dle uvedeného
harmonogramu (na další
straně č. 8) v pondělí dne
30. března.
Při mobilním sběru mohou

občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na území hl. m. Prahy) posád-
ce sběrného vozidla zdarma předat následující druhy odpadů: rozpouštěd-
la, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, teploměry, zářivky a jiný od-
pad s obsahem rtuti, olej a tuk (kromě jedlého), barvy, tiskařské barvy, le-
pidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky, nepoužitelná lé-
čiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu měst-
ské části a v obou základních školách.

Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše
uvedené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady vět-
ších rozměrů jako např. lednice, televize, monitory je možné odevzdat ve
Sběrném dvoře v ul. Bečovská 939, Praha – Uhříněves, tel. 731 122 905. 

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na inter-
netové adrese: www.praha-mesto.cz/odpady, případně na odboru životní-
ho prostředí ÚMČ Praha 22.

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU V ROCE 2009

Bylo zvykem, že občané
Prahy 22 měli k od-
kládání objemného odpa-
du vznikajícího v domác-
nostech a na zahrádkách
k dispozici velkoobjemo-
vé kontejnery přistavova-
né po celé městské části.
K pokrytí potřeby bylo
ročně přistavováno až
100 kontejnerů.
Tento systém likvidace

odpadu však není zcela v souladu s platnou právní úpravou, a proto hlavní
město Praha tento způsob sběru bude postupně nahrazovat budováním
sběrných dvorů v jednotlivých správních obvodech, a tím občanům umož-
ní odkládat objemné odpady přímo ve sběrných dvorech v přijatelné doná-
škové vzdálenosti.

Ve správním obvodu Praha 22 byl sběrný dvůr zprovozněn v prosinci
2008 v Uhříněvsi v ulici Bečovská (v bývalém areálu Sempry). Proto 
doufáme, že při omezení počtu kontejnerů v letošním roce (pro
Uhříněves, Pitkovice a Hájek přiděleno pouze 19 velkoobjemových kon-
tejnerů!), využijí občané možnost odvážet odpady přímo do sběrného
dvora a velkoobjemové kontejnery budou přistavovány pouze do vzdále-
nějších lokalit. 

Jednání o navýšení počtu kontejnerů zatím probíhají, proto byly stano-
veny termíny svozu pouze na měsíc duben a začátek května (přehled na
straně č. 7). Další termíny budou zveřejňovány vždy pouze měsíc dopředu,
abychom mohli reagovat na změnu počtu obsloužených stanovišť.

Ve sběrném dvoře mohou občané s trvalým pobytem v Praze odevzdá-
vat zadarmo tyto odpady vznikající v domácnosti:
• Objemný odpad (nábytek, podlahové krytiny atd.),
• Vyřazená elektrozařízení (např. ledničky, sporáky, televize, počítače)
• Dřevený odpad
• Kovový odpad
• Papír, plasty, sklo, nápojové kartony
• Nebezpečné odpady (barvy, ředidla, léky, baterie)
• Odpad ze zahrádek (v pytlích, případně svázaný do otýpek)
• Suť z bytových úprav v množství do 1 m3 

Výjimku tvoří pneumatiky, které jsou ve sběrném dvoře přebírány za
úplatu (25 Kč/kus). Dále ve sběrném dvoře není možno odložit nebezpeč-
ný stavební odpad (eternit, asfaltová lepenka obsahující dehet).

K odvozu odpadů (nábytek, elektrošrot, dřevo) do sběrného dvora lze
využít za výhodnou cenu dopravu Pražských služeb (objednávky od 
7,00 do 14,00 hod. na telefonním čísle: 284 091 472). Tato služba nespo-
čívá v přistavení kontejneru, ale v naložení již připravených odpadů a jejich
odvezení do sběrného dvora.

V zimním období je sběrný dvůr v provozu v pondělí až pátek od 8,30 do
17,00 hod a v sobotu od 8,30 do 15,00 hod., v letním období v pracovní
dny od 8,30 do 18,00 hod., v sobotu se otvírací doba nemění. 

Odpad ze zeleně lze v průběhu vegetačního období odkládat zdarma
i v kompostárně hlavního města Prahy v Malešicích nebo do speciálních
nádob na biologický odpad přistavovaných k nemovitostem. Přistavení
nádoby si můžete objednat u Pražských služeb na telefonním čísle: 
284 091 888, volba 1. Je poskytována za úplatu v období od dubna do lis-
topadu s odvozem jedenkrát za 14 dní ve čtvrtek (v Uhříněvsi v lichý týden,
od 9. 4. 2009, v Hájku v sudý týden od 2. 4. 2009). 

Zpracovala: Ing. Dana SOPOUŠKOVÁ
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INFORMACE O ZÁMĚRU V ÚZEMÍ A O PODÁNÍ 
ŽÁDOSTI O VYDÁNÍ ÚZEMNÍHO ROZHODNUTÍ

V souvislosti s novým stavebním zákonem vznikla stavebníkům i nová
povinnost, a to informovat širokou veřejnost o svém záměru umístění stav-
by. Tato povinnost se týká umisťování staveb dle § 96 stavebního zákona,
tj. na základě územního souhlasu a umisťování staveb v rámci vedeného
územního řízení dle § 87 stavebního zákona.

U návrhu na vydání územního souhlasu (§ 96 stavebního zákona) je po-
vinen žadatel zajistit, aby informace o jeho záměru bezodkladně poté, co
jej oznámil, byla vyvěšena na veřejně přístupném místě u stavby nebo po-
zemku, na nichž se má záměr uskutečnit, po dobu nejméně 30 dnů.

U návrhu na vydání územního rozhodnutí (§ 87 stavebního zákona) má
žadatel povinnost informovat o tom, že podal žádost o vydání územního
rozhodnutí bezodkladně poté, co bylo nařízeno veřejné ústní jednání.
Informace musí být vyvěšena na místě určeném stavebním úřadem nebo
na vhodném veřejně přístupném místě u stavby nebo pozemku, na nichž
se má záměr uskutečnit, a to do doby veřejného ústního jednání. Na rozdíl
od územního souhlasu spojuje stavební zákon s nesplněním této povin-
nosti v územním řízení s nutností opakovat veřejné ústní jednání (§ 87 od-
st. 2 stavebního zákona), což může pro navrhovatele znamenat s ohledem
na to, že všechna územní řízení jsou vedena veřejnou vyhláškou, dosti
značnou časovou ztrátu (cca 1 měsíc). 

Přestože termín bezodkladně stavební zákon nedefinuje, je nutno tyto in-
formace zveřejnit v co nejkratší době buď po oznámení záměru nebo ihned
po obdržení oznámení o zahájení územního řízení.

Náležitosti informace stanovuje § 8 vyhl. č. 503/2006 Sb. o podrobnější
úpravě územního řízení, veřejnoprávní smlouvy a územního opatření. Dle
tohoto ustanovení musí informace o záměru v území a o podání žádosti
o vydání územního rozhodnutí obsahovat:
• identifikační údaje o žadateli dle § 37 odst. 2 správního řádu
• předmět územního řízení s jeho stručnou charakteristikou
• parcelní čísla dotčených pozemků
• údaj, zda předmět územního řízení vyžaduje posouzení vlivu na životní

prostředí
• místo a čas veřejného ústního jednání, případně spojeného s místním

šetřením
• upozornění, že námitky, závazná stanoviska a připomínky mohou účast-

níci řízení, dotčené orgány a jiné osoby uplatnit nejpozději při veřejném
ústním jednání, jinak že se k nim nepřihlíží.

Součástí informace je i grafické vyjádření záměru, které tvoří situační
výkres předmětu územního řízení a jeho vazeb a účinků na okolí, zejména
vzdálenosti od sousedních pozemků a staveb na nich, případně též zná-
zornění vzhledu záměru.

Odbor výstavby doporučuje stavebníkům, aby si zdokumentovali (např.
průběžnými fotografiemi s datem), že splnili svoji informační povinnost ve
smyslu výše uvedených ustanovení stavebního zákona. Mohou tím přede-
jít případným sporům s účastníky řízení, kteří by mohli svými námitkami
o nesplnění této povinnosti způsobit průtahy v řízení.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

Mobilní svoz nebezpečného odpadu 2009 – 30. března 2009

Svoz velkoobjemových odpadů v dubnu a v květnu 2009

*Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby uvedené v tabulce
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POHŘEBIŠTĚ

Upozorňujeme občany, kteří mají zájem o realizaci nových hrobových
míst (urnové hroby, klasické hroby), že je nutné předem (před vlastní vý-
stavbou hrobů) uzavřít na ekonomickém odboru u pí. Třicátníkové smlou-
vu o nájmu hrobového místa a teprve poté zahájit výstavbu hrobu. Tento
postup je v souladu s Řádem veřejného pohřebiště městské části Praha 22
- Uhříněves. Před zahájením vlastní výstavby hrobu (klasického, urnového)
je třeba tuto skutečnost nahlásit na odboru hospodářské správy.

Dále sdělujeme zájemcům možnost uložení ostatků v kolumbáriu nebo
provést pietní akt formou rozptylu. Detailní informace podá pí. Třicátníková
z ekonomického odboru na tel. čísle 271 071 844.

Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

TOPIT SE VYPLÁCÍ

Zima dává o sobě vědět a nám nezbývá než doma topit. I v letošním ro-
ce se setkáváme u některých nájemníků například v Domě s pečovatelskou
službou II (dále jen DPS II) se známým nešvarem - v zájmu úspor málo to-
pit nebo netopit vůbec. Chceme předejít případným zbytečným problémům
při vyúčtování služeb za dané časové období a připomenout některé zá-
kladní zásady chování v pronajatých bytech.

Zejména v novostavbách, jako v DPS II, je nutné dodržovat stanovený re-
žim (je možné si o tom přečíst i v Technických podmínkách pro správné uží-
vání bytové jednotky na DPS II, jež jsou součástí nájemní smlouvy). Nová
stavba vykazuje zvýšenou vlhkost a osazená okna, která mají mimořádné
těsnící vlastnosti, neumožňují přirozenou cirkulaci vzduchu. Proto musíme
denně intenzivně větrat (třikrát až pětkrát za den vždy po dobu minimálně 
5 minut) a v zimním období intenzivně daný prostor i vytápět. Teplo spolu
s větráním předchází mokrým skvrnám na stěnách, zejména v rozích míst-
ností nebo dokonce plísním, které se na takovýchto místech velmi rychle ob-
jeví a rostou. Při dlouhodobém pobytu nájemníků mimo byt doporučujeme
zajistit větrání bytu jinou osobou a alespoň temperování místností na 20 °C.
Plně to platí i pro byty, ve kterých máme více pokojových rostlin, sušíme
v nich prádlo, vaříme apod., přestože se nacházejí ve starší zástavbě.

Díky novým stavebním materiálům jsou současné domy postaveny tak,
aby při efektivním vynaložení topného média, například plynu v případě 
DPS II, byly schopny udržet optimální tepelnou rovnováhu (chcete-li „poho-
du“) v celém objektu. Obytné místnosti jsou projektovány na teplotu 
20 °C, koupelny pak na 24 °C. Pokud po delší dobu nezajistíme tyto hod-
noty, dochází k narušení tepelné rovnováhy v objektu a my se začínáme
chovat nemorálně tím, že nám prostory - díky prostupu tepla stěnami – po-
máhají vytápět i sousedé. Nelze proto tolerovat odečty z kalorimetrů či indi-
kátorů rozúčtování topných nákladů (IRTN) hluboko pod průměrem spotře-
by v daném objektu nebo dokonce nulové. Na tyto případy pamatují pří-
slušné platné zákony a vyhlášky (např. Vyhláška č. 372/2001 Sb.).
Konkrétně se lze o těchto zásadách dočíst v Pravidlech o poskytování
a rozúčtování plnění nezbytných při užívání bytových a nebytových jedno-
tek, schválených Radou MČ Praha 22 v polovině roku 2007, které jsou sou-
částí každé nájemní smlouvy na obecní byt. Takoví nájemníci při vyúčtová-
ní služeb za dané časové období zjistí, že vůbec neušetřili. Naopak. Výrazně
se platby za topení prodraží, protože se jim účtuje průměrná spotřeba tepla
na 1 m2 dosažená v objektu násobená koeficientem 1,6. Pro Vaši předsta-
vu, pokud byste např., měli za topení v daném období zaplatit 5 000 Kč,
a protože jste málo dotápěli nebo nevytápěli pronajaté prostory, zaplatíte 
8 000 Kč, tedy o 3 000 Kč více než kdybyste v bytě zajistili výše uvedené
teploty. Vyplatí se tedy, i finančně, topit v bytech na projektované teploty.

Tyto zásady platí nejen v DPS II, Lékařském domě, ale ve všech objek-
tech ve vlastnictví MČ Praha 22. Snažíme se nájemníky nedodržující zá-
kladní zásady chování na tyto nedostatky upozorňovat a budeme v tom po-
kračovat i v budoucnu. Plně chápeme Vaši snahu chovat se hospodárně,
ekonomicky a chceme svým postupem Vám být v tom nápomocni.

Jindra TICHÝ

ODBOR SPRÁVY MAJETKU

ZÁVAZNÝ POSTUP PRO EVIDENCI A VÝBĚR 
ŽADATELŮ NA PRONÁJEM BYTU V DOMECH 
S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU (=DOMY
ZVLÁŠTNÍHO URČENÍ) 

Dne 4. 2. 2009 schválila Rada MČ na svém 50. zasedání závazný po-
stup pro evidenci a výběr žadatelů na pronájem bytu v Domech
s pečovatelskou službou v Uhříněvsi /dále jen DPS/. 

Pro účely pronájmu bytů
vede MČ Praha 22 seznam
žadatelů o pronájem obec-
ního bytu v DPS Uhříněves.
Žádost vydává a zpraco-
vává OSVZ, konkrétně paní
E. Roupcová, v přízemí bu-
dovy, kancelář č. 015. Žá-
dost je k dispozici také na
webových stránkách MČ
v sekci Žádosti a formuláře
pod OSVZ.

Občan podá žádost na předepsaném tiskopise současně s prohlášením,
že je schopen hradit náklady na bydlení a se stanoviskem ošetřujícího lé-
kaře. Při podání bude žádost zkontrolována, případně se žadatelem do-
plněna a předána k projednání KBaSV1)

Na základě stanoviska této komise je žádost zařazena do seznamu ža-
datelů o umístění v DPS Uhříněves. Uchazeč bude vyrozuměn písemně.
Žadatel je povinen žádost v případě změn doplňovat a upřesňovat.

Kriteria pro výběr:
a) Občané, manželské páry, s trvalým bydlištěm na Praze 22 k 1. 1. 2004
b) Rodiče občanů trvale hlášených v Praze 22 k 1. 1. 2004
c) Osoby využívající terénní pečovatelskou službu
d) Zdravotní stav – soběstačnost, tělesná i psychická způsobilost
e) Starší osamělí občané či manželské dvojice, jestliže jde o osoby starší

šedesáti, nebo mladší šedesáti let – trvale invalidní, v obou případech
zajištěné dávkami důchodového zabezpečení či jinými příjmy, za před-
pokladu, že potřebují pomoc pečovatelské služby (pobírající příspěvek
na péči), nebo lze u nich předpokládat, že budou potřebovat pečovatel-
skou službu z důvodu zhoršení zdravotního stavu, avšak současný zdra-
votní stav umožňuje vést poměrně samostatný život

f) Nevyhovující životní podmínky žadatele (např. dům bez výtahu, tuhá pa-
liva, vztahy)

g) Osoby žijící spořádaným životem
h) Majetkové poměry
i) Záslužná činnost žadatele pro MČ

Místně nepříslušní občané mohou být umístěni až v případě nedostatku
zájemců podle výše uvedených kriterií v písm. a) a b). 

Bc. Zdeňka ŽALUDOVÁ 
1) Komise bytová a sociálních věcí

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

Městská část Praha 22
zastoupená odborem správy majetku

oznamuje ve smyslu § 36, zákona 131/2000 Sb.

záměr pronájmu nebytového prostoru v č.p. 158 ul. Přátelství
Jedná se o pronájem nebytových prostor o celkové ploše 105 m2.

Skládá se z místností o rozloze: prodejna 60 m2 a sklad 45 m2

(v místnosti skladu se nachází WC + umyvadlo).
Výše nájemného: v minimální výši 2 200,- Kč/m2/rok za NP.

Zalepenou obálku označte heslem „Pronájem NP v č. p. 158, I. nadzemní 
podlaží, ul. Přátelství.“ V nabídce specifikujte podnikatelský záměr na využití 

výše uvedených prostor a nabízenou výši ceny za pronájem.
RMČ si vyhrazuje právo nevybrat z předložených nabídek.

Více informací na úřední desce nebo na webové stránce MČ.
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
pokračování ze strany 2

O některých z nich se autor knížky dozvě-
děl víc než zvídaví novináři. Maminky dě-
ťátek se ozvaly samy a prostřednictvím
emailů nebo zpráv sms naznačily příběh
svůj i svých dětí.
Autor knížky dal velký prostor odpůrcům
projektu. Pozorný čtenář tak zjistí, že ne-
gativní postoj k babyboxům je mnohdy za-
příčiněn malou nebo skoro žádnou infor-
movaností. Obávají se, že samotné baby-
boxy mohou poškodit zdraví vložených dě-
tí, že je zdravotní personál nenalezne a že
se o jejich adopci nebude nikdo ucházet.

Že zřízení babyboxů je proti Úmluvě o právech dítěte, dítě nebude znát svo-
ji identitu. Autor v následujících řádcích pak odpovídá na jejich argumenty
a vysvětluje, jak projekt ve skutečnosti funguje a že je právně legální.

Pro čtenáře našeho Zpravodaje je zajímavé, že autora knížky
a zakladatele babyboxů mohou potkat na našem náměstí i v prodejně
Norma nebo na úřadě. Vysoký a mohutný muž má vousatou tvář
a plešatou hlavu, který je stále ještě staromilsky galantní vůči ženám.
Chodí oblečen výhradně v džínových laclácích a žije na samotě poblíž
Hájku, kde chová koně. 

Jmenuje se Ludvík Hess.
O. JANDOVÁ

CO NEVÍTE O SAUNOVÁNÍ ?

Obecně známá pravda zní: sauna má bla-
hodárné účinky na zdraví člověka, pravi-
delné saunování významně posiluje obran-
né schopnosti lidského organizmu
a dokáže snížit výskyt a průběh různých
onemocnění. Pobytem v sauně se zlepšu-
je prokrvení tkání, zvyšuje se vylučování
odpadních látek z těla, zlepšují se termo-
regulační mechanismy. Víme však proč se
tak děje? Je to jednoduché: tělo je přive-
deno do pozitivní fyzické zátěže, chcete-li
– stresu, a musí se s ním vyrovnat. A ono
to dokáže dokonce s velmi žádoucími vý-

sledky, které po nějakou dobu dále přetrvávají a ovlivňují celkový stav or-
ganizmu, ať fyzický, tak psychický. Při dnešním způsobu života trvale pře-
těžujeme tu část nervového systému, která se stará o nabuzení organizmu,
o pohotovost a přípravu k obraně. Zatímco část druhá, díky převažující
psychické zátěži a nikdy nekončícímu psychickému stresu, která se stará
o zklidnění, uvolnění a odpočinek, se ke slovu dostává jen sporadicky. To
vede k vyčerpávání organizmu, snižování obranyschopnosti a následným
dalším potížím. Pobytem v sauně – silným prohřátím a následným zchla-
zením nastolíme rovnováhu mezi oběma těmito částmi. Uvolní se svaly,
zklidní se dýchání, zvýší látková výměna, odplaví škodliviny, posílí srdeční
činnost, rozšíří cévy a sníží krevní tlak. A navíc – do organizmu se vyplaví
endorfiny – hormony štěstí a pak se krásně spí! Tyto pozitivní následky po-
bytu v sauně, včetně zvýšené hladiny imunoglobulinu a produkce buněk
pohlcujících viry a bakterie, přetrvávají zhruba jeden týden. Proto je nej-
efektivnější pravidelná týdenní návštěva sauny. Je to stejné jako při spor-
tu, ale v sauně nemusíme podávat žádné výkony, v sauně se naopak ne-
cháme hýčkat. Již několik let po sobě přicházejí epidemické vlny chřipky
a již několik let slyšíme, že pravděpodobně přijde i chřipková pandemie.
Pravidelnou saunou nejen posílíme imunitu, ale překonáme i stres z tohoto
strašáka. Štěstí přeje připraveným, a proto neváhejte a navštivte nově ote-
vřenou saunu v Uhříněvsi v areálu bytovek VÚŽV, každý den od 16 do 
21 hodin. Objednat se můžete na kontaktním telefonu (vedlejší sloupec). 
Zdroj:

kniha „Saunováním ke zdraví“, MUDr. Mikolášek

MOŽNOST VOLBY PRO NASTÁVAJÍCÍ MAMINKY

Rodí se více dětí. To je prostě fakt. Očekávání příchodu nového človíčka
je velmi zvláštní a křehké období v životě obou zúčastněných – matky
i dítěte. Oba prochází spoustou změn, oba zrají. Zárodečné buňky
v miminko a žena v matku. Oba si zaslouží pozornost a péči. 

Jak již název napovídá, těhotenská poradna, ať již mimo porodnici nebo
přímo v porodnici, by měla být místem, kam se přijde nastávající mamin-
ka poradit. Kde jí pomohou v tom zrání v matku. Jenže v posledních letech,
vzhledem k náporu klientek v nemocnicích i u obvodních gynekologů, pří-
liš prostoru pro rady není. Čas zbude jen taktak k nezbytným vyšetřením –
a „…nashledanou příště“.

Od roku 2004 se pomalu, ale jistě, obnovuje síť poraden vedených po-
rodními asistentkami. Tyto poradny jsou určeny především pro péči
o zdravé nastávající maminky a jejich děti, ale i ženy s rizikovým těhoten-
stvím zde mohou nalézt podporu. 

Co taková poradna vedená porodní asistentkou nabízí

Prenatální péče
Pokud je žena zdravá, může chodit do poradny pouze k porodní asis-

tentce. Ta jí vždy změří tlak, zkontroluje moč, zváží ji, pohovoří s ní o tom,
jak se žena cítí, zda má nějaké obavy, zodpoví dotazy a vyšetří bříško že-
ny zevně, tedy pohmatem. Toto zevní vyšetření slouží tomu, aby mohla po-
rodní asistentka posoudit, jak se těhotenství vyvíjí a zda plod prospívá.
S rostoucím těhotenstvím ukáže ženě, jak může navázat kontakt
s miminkem sama a jak sama může zjistit, v jaké pozici se miminko na-
chází. Vyšetření v poradně trvá přibližně 30 minut.

Žena si může vybrat – může navštěvovat pouze poradnu vedenou po-
rodní asistentkou nebo může péči porodní asistentky kombinovat s péčí
gynekologa nebo může být v péči gynekologa a přicházet k porodní asis-
tentce pouze na konzultace. 

Konzultace
Konzultace je čas (přibližně 60 minut) určený pro zodpovídání všech

možných otázek týkajících se těhotenství, porodu i doby poporodní.
Maminky konzultují slovní formulaci porodního přání, přicházejí se poradit
ohledně výběru porodnice nebo hledají radu, jak vyřešit drobné obtíže, kte-
ré těhotenství tu tam přináší.

Předporodní kurz
Předporodní kurz je zaměřen na podporu normálního porodu ať proběhne

kdekoli. Předporodní kurz společnosti Porodní dům U čápa je rozdělen do 6
dvouhodinových lekcí, které se konají 2x týdně (celková délka kurzu tedy 3
týdny). Během kurzu se rodiče dozví o zdrojích podrobných informací , kte-
ré jim pomohou lépe se v porodním procesu orientovat. Porodní asistentka

Jiří Pospíchal - JiP SERVIS
tel. 723 077 523, e-mail: fitness.jip@seznam.cz

web: www.hicom.cz/fitness
RELAXAČNÍ LÁZEŇ UHŘÍNĚVES

v suterénu ubytovny VÚŽV Uhříněves
ul. Přátelství 748

Můžete využít následujících služeb:
 • masáže – klasické, reflexní, aromaterapeutické, kavkazské

• saunu - ve čtvrtek výhradně ženy • baňkování
 • zábaly – rašelinové, anticelulitidní

• koupele – rašelinové, solné, bylinné, calmonalové
• cvičení – uvolňovací a protahovací /pátek od 17.00/. 

Objednávky a bližší informace na výše uvedeném telefonním čísle 
denně od 09.00 do 21.00 hodin.

(placená inzerce)
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s nimi projde všechny doby porodní a poradí, co mohou maminky samy udě-
lat proto, aby samy podpořily normální průběh porodu a aby pro ně byl po-
rodu uspokojujícím a posilujícím zážitkem. Vysvětlí jim, proč je normální, ne-
medikovaný porod zdravý proces jak pro matku, tak pro dítě.

Je vhodné pokud mají maminky o kurz zájem, aby se přihlásily na kurz
přibližně okolo 30. týdne těhotenství.

Péče během normálního porodu
Tato služba je maminkami stále více vyhledávaná. Spousta žen, které se

chystají k porodu do porodnice, si přeje strávit počáteční dobu porodní do-
ma ve společnosti svých blízkých, případně v klidu domova a teprve na zá-
věr porodu se přesunout do porodnice. Aby věděly, kdy se do porodnice
vydat a aby si mohly být jisté, že jsou ony i jejich miminko v pořádku, vy-
hledají služby soukromé porodní asistentky pracující v komunitním pro-
středí. Mohou se s ní domluvit o tom, kdy jí zavolají až se začne porod roz-
bíhat a jakou strategii pro odjezd do porodnice zvolí.

Péče porodní asistentky v době poporodní
Poporodní období bývá pro novopečené maminky zpočátku nelehkým

obdobím. Porodní asistentky jim mohou poradit jak pečovat o miminko,
poradí jim s kojením i jak se rychle sžít s novou úlohou matky. Využít po-
porodní péče může kterákoli maminka, ať byla s porodní asistentkou
v kontaktu před porodem či nikoli.

Služba komunitních porodních asistentek rozšiřuje nabídku porodnické
péče a v době, kdy se rodí více dětí a ordinace lékařů a čekárny
v porodnicích jsou přeplněné, umožní nastávajícím maminkám prožít těho-
tenství v radosti, klidu a bez čekání na ošetření.

Jedinou nevýhodou je to, že na rozdíl od ostatních členských zemí EU
není péče soukromých porodních asistentek v České republice hrazena
z veřejného zdravotního pojištění. Ceny jsou smluvní a každá porodní asis-
tentka jistě předloží na požádání ceník svých služeb.

Zuzana ŠTROMEROVÁ
Porodní asistentka

Porodní dům U čápa, o.p.s.
www.pdcap.cz

LÉKAŘI SE PŘEDSTAVUJÍ

UROLOGIE 
MUDr. Vladislav KLEMENC

Ambulance s bezbariérovým přístupem se
nachází v přízemí Lékařského domu.
Dovolte mi, abych Vám představil sebe a moji
urologickou praxi.
Po ukončení studií na I. lékařské fakultě vše-
obecného lékařství Karlovy univerzity jsem
nastoupil na urologii Fakultní Thomayerovy
nemocnice.

Absolvoval jsem několik pracovních a studijních pobytů na renomova-
ných klinikách v Čechách i na zahraničních univerzitních klinikách ve
Francii, Holandsku a Belgii.

Posledních 12 let se zaměřuji především na včasnou diagnostiku zhoub-
ného nádoru prostaty.

Před otevřením praxe UROLOGIE v Lékařském domě v Uhříněvsi v říjnu
2008 jsem pracoval na pozici vedoucího lékaře urologických ambulancí
Fakultní Thomayerovy nemocnice a jako konsiliární lékař urologie pro
IKEM.

Urologie je obor zabývající se především močovými a pohlavními orgá-
ny.

Ženy přicházejí především s obtížemi opakovaných zánětů močového
měchýře či ledvin, nebo s problémy s únikem moči. Muži pak
s nezhoubným zvětšením prostaty projevujícím se většinou častějším mo-
čením, slabším proudem, přerušovaným proudem, nočním močením.
Velice důležité je vyšetření mužů, kterým je 50 let a více, kteří žádné obtí-
že nemají. Ptáte se, proč? Protože nejčastějším nádorovým onemocněním
u mužů je zhoubný nádor prostaty, který začne dělat obtíže většinou až ve

stádiu, kdy je lokálně pokročilý či má již založené metastázy. V tomto stá-
diu je bohužel již nevyléčitelný. Urologem se nechte vyšetřit i v případě, že
pozorujete krev v moči, máte bolesti v podbřišku či bedrech.

Dále řeším i obtíže s erekcí, vyšetřuji a léčím neplodné partnerské páry.
Ambulanci mám vybavenou nejmodernějšími diagnostickými

a léčebnými přístroji a nástroji od renomovaných výrobců z České republi-
ky, Německa, Holandska a Japonska. 

Řada vyšetření je zcela nebolestivá a neinvazivní. V urologii je velice dů-
ležitá prevence, či alespoň včasné zjištění onemocnění a následné zaháje-
ní léčby v ranném stádiu.

Abychom měli dostatečný prostor na vyšetření a šetřili jsme Váš čas, je
v ambulanci zavedený objednávkový systém klientů. 

Vyšetření pacientů s akutními, náhle vzniklými obtížemi bez objednání je
samozřejmostí. 

Můžete se objednat osobně, telefonicky - 267 313 332, či e-mailem na
adrese urologie.klemenc@klikni.cz

Těší se na Vás
MUDr. Vladislav KLEMENC

a sestry Míla KOUDELOVÁ a Vlasta RATAJOVÁ

UROGYNEKOLOGIE Uhříněves

Ordinace urogynekologie je součástí no-
vého „Lékařského domu“, Nové náměstí
1431/20, Praha 10.
Tato ambulance je vybavena nejmoder-
nější vyšetřovací jednotkou, endoskopií
a ultrazvukem. Péče je zajištěna gyneko-
logem se specializací na urogynekologii
a magistrou zdravotních věd.

Zajišťujeme komplexní diagnostiku nechtěného úniku moči a poruchy
mikce u žen. Kromě konzervativní terapie nabízíme přímou návaznost pří-
padného operačního řešení v soukromém zařízení „Gyn centrum“ v Praze
9. Náš stálý operační tým zde nabízí nejen tyto vysoce specializované vý-
kony, ale i celé spektrum gynekologických operací za použití nejmoderněj-
ších metod i techniky. Vyšetření, operační léčba i pobyt v sanatoriu jsou pl-
ně ve standardu hrazeny pojišťovnami. Za příplatek si lze objednat nad-
standardní služby.
Spojení do naší ambulance je z metra A: Depo Hostivař – Nové náměstí,
autobusy č: 364, 265, 264
metro C: Háje – Nové náměstí, autobusy č: 267, 232, 387, 381, 382, 383
vlak: Hlavní nádraží – směr Benešov, zastávka Uhříněves

Objednání: pouze telefonicky na : 267 712 366 (fax i záznamník), nebo
na urohavel@seznam.cz

MUDr. Richard HAVEL
Mgr. Olga KUBEČKOVÁ 

ORDINACE OBVODNÍHO LÉKAŘE 
MUDr. Bohuslava FIALOVÁ

Ráda bych vám představila svoji soukromou
ordinaci. Nastoupila jsem jako závodní lékař
v Uhříněvsi v r. 1981. Protože jsem pracovala
i na obvodě, otevřela jsem si svoji soukromou
praxi jako praktický lékař v září 1993. Jako
jedna z mála lékařů mám ordinaci mimo
Lékařský dům. Sídlím na ulici Podleská 337 

(u stanice autobusu 267, 382 a 383) v domku, který postupně renovuji
a vybavuji tak, aby zde bylo příjemné prostředí nejen pro mne a mojí se-
střičku p. Věru Vondrovou, ale hlavně pro vás pacienty. 

Vzhledem k tomu, že jsem dlouho pracovala i jako závodní lékař
a absolvovala příslušné kurzy, zajišťuji proto preventivní péči podnikům
v Uhříněvsi a okolí.

Pro zlepšení komfortu pro pacienty jsem zavedla objednávání pacientů
osobně i telefonicky. Nedochází tedy k dlouhému čekání v čekárně
a zbytečné ztrátě času pacientů. Akutní stavy jsou samozřejmě také oše-
třeny.

pokračování na další straně
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Ordinační hodiny :
Po: 8.00 - 12.00 14.00 - 18.00 
Út: 8.00 - 13.00 
St: 8.00 - 13.00 
Čt: 12.00 - 18.00 
Pá: 7.00 - 13.00 
Telefon - 272 705 890 
Uzavřené smlouvy mám pro poj. 111 - VZP, 207 – OZP, 201 - vojenská

zdrav. pojišťovna, 211 - pojišťovna MV. Přestože si nemohu naříkat na ne-
dostatek práce, ráda zaregistruji nové i stávající občany Uhříněvsi a okolí.
Nabízím služby podnikům.

TÁBOR S NEPŘERUŠENOU PADESÁTILETOU TRADICÍ!

LDT Hryzely (zal. 1958)

Letošní sezona je další v nepřetržité řadě
v životě tohoto tábora. I mezi letošními pře-
chodnými obyvateli budou vnoučata i děti
prvních i dalších „hryzeláků“. Jsou pokračo-
vateli tradice, která se pro mnohé další stala
součástí života. 
Jelikož se hodně dětí vrací již k několikanásob-
nému pobytu, je nutné oprostit se od stereoty-
pu a chtít vždy něčím novým děti překvapit.
Loňská změna ve vedení I. a III. běhu (kdy se
do vedení vrátili“praví hryzeláci), byla dána

i snahou o jejich oživení. Vysokou laťku, kterou si vedení všech běhů nasa-
dilo, budou chtít pečlivou přípravou programu udržet. Témata a náplně tábo-
rových her jsou volena s ohledem na věkové složení zúčastněných dětí. Musí
stejně zaujmout předškoláčka schopného být poprvé několik dnů bez ma-
minky až po školáky končící ZŠ. Je i možná účast staršího dítěte, které mě-
lo u nás předchozí bezproblémový pobyt. Hlavním smyslem zapojení dětí do
soutěžení v rámci her je rozvíjet nejen jejich samostatnost, ale být i členem
týmu jdoucího za společným cílem s vůlí co nejlépe uspět. Jsme táborem
pro všechny děti. Bereme k pobytu i děti s bezlepkovou dietou případně
s mírným zdravotním omezením zvládnutelném v daném prostředí.

Programy bývají zpestřeny nějakým překvapením, ale i zopakováním
úspěšného vloženého vystoupení z předchozích let. Jsou to i parašutisté,
kteří z helikoptéry dokáží přistát v bezprostřední blízkostí dětí. Ne každému
se podaří o prázdninách si takovou helikoptéru prohlédnout a mít i památku
ve fotografii. Děti si mohly i vyzkoušet odvahu při lezení na cvičné stěně či
jízdě lanovkou. Úspěch měly skupiny historického šermu, či policejní pso-
vodi se svými „Rexy“ i ukázky z techniky kriminalistů či odvaha doprovod-
ců letadel a dalších specializací. Také hasiči se svou technikou či ochrán-
ci dravých ptáků umí děti zaujmout. Nevídaným uměním v ovládání bičů
vždy zujme mistr světa v této disciplině Pavel Votápek. Loňská návštěva
a společné zazpívání se členy skupiny Divokej Bill či vystoupení písničkář-
ky Lenky Dusilové bylo pro děti velkým zážitkem. I na barevnost ohňostro-
je se dlouho vzpomíná, a tak jeho opakování jistě děti potěší.

Ubytování dětí je dáno jejich věkem - mladší jsou zpravidla v chatkách
a starší v podsadových dvoulůžkových stanech. Strava je podávána 
5x denně. Jídelníček je sestavován hlavně s přihlédnutím k chuti dětí (kte-
rou jsme si ověřili i pomocí ankety mezi nimi), tak i s ohledem na zdravou
výživu. Pravidelné je podávání čerstvého ovoce i zeleniny. Také mléčné vý-
robky ke svačině či cereálie k snídani jsou u dětí oblíbené.

Na každém běhu jsou jako zdravotní dozor dvě zdravotnice a odborná
garance zdravotní péče je zajišťována Nemocnicí Kolín. Osobní hygiena je
dána oddělenými WC, umývárnami i sprchami s teplou vodou.

Kromě her v krásném okolí tábora ležícího v údolí s protékajícím potůč-
kem uprostřed posázavských lesů, je program zpestřován i výlety – pro
menší po okolí,, starší se vydávají do Kouřimi (skanzen), ale i do Sázavy,
na Český Šternberk či do Kutné Hory. Zde je velkým lákadlem i svezení na
nejdelší bobové dráze u nás.

Děti se v tomto táboře rozhodně nenudí.
Termíny a témata dětských pobytů v roce 2009 :
I. běh 1. 7. - 18. 7. Pod pirátskou vlajkou HV Pavel Céza
II. běh 19. 7. - 1. 8. Shrekův les HV Ing. Šárka Jedličková
III. běh 2. 8. - 15. 8. Simpsonovi přicházejí HV Marek Vondráček

Cena pobytu v I. běhu (18 dnů) 4.380,- Kč, ve II. a III. běhu (14 dnů)
4.080,- Kč. Na pobyt lze získat příspěvek (zaměstnavatel rodičů, sociální
odbor MÚ, OÚ). V případě příspěvku od zdravotní pojišťovny vystavujeme
potvrzení na ozdravný pobyt. Možnost rozložení platby.

Uvítáme zájemce o spolupráci - i z řad rodičů (možnost zvýhodněného
pobytu jejich dětí).
Informace a přihlášky: webové stránky: telefony:

LDT Hryzely o. s. www.ldt-hryzely.cz 321 785 486 
nám. TGM 38, P. O. BOX č.1 e-mail: 602 818 808 
289 11   Pečky LDT.Hryzely@quick.cz 724 083 304 

Jiří KUČERA 

JAK VYBÍRAT LETNÍ TÁBOR, ANEB ZE ŠIROKÉ 
NABÍDKY SI MŮŽETE VYBRAT NAPŘÍKLAD TÁBOR 
V CHORVATSKU, KAM POJEDETE SPOLEČNĚ 
S DÍTĚTEM

Možná se Vám zdá, že psát o letních táborech již ny-
ní, je příliš uspěchané, avšak není tomu tak. Pakliže
nechcete podcenit výběr letního tábora, je právě nej-
vyšší čas se po nějakém poohlédnout. Mnozí rodiče
nechávají výběr tábora na poslední chvíli a pak jsou
zklamáni, že ten, který pro svou ratolest vybrali, je již

obsazený. V horším případě obsazený není, ale nemají čas si zjistit po-
drobnosti a následně jsou z tábora zklamáni, jelikož od něj čekali zcela ně-
co jiného.

Při výběru tábora je důležité pamatovat na některé zásady. Pakliže Vaše
dítě jede na svůj první tábor, je dobré, aby jelo s nějakým kamarádem ne-
bo s Vámi. Je sice pravdou, že na táboře získá každý spoustu nových zná-
mostí, avšak je-li v novém prostředí, platí zde staré známé „ve dvou se to
lépe táhne.“ 

Další z důležitých zásad je nepodceňovat věkový rozsah, jenž je u tábora
uveden. V případě, kdy je tábor určen pro starší, mohl by být pro vaše 
dítě přílišnou zátěží a některým hrám by nemuselo rozumět. Jestliže je 
naopak starší a jede na tábor, který je určen pro mladší, mohou mu hry 
připadat příliš infantilní a fádní.

V neposlední řadě si ověřte, má-li hlavní vedoucí příslušné vzdělání (kurz
pro hlavní vedoucí táborů, akreditovaný MŠMT) a je-li na táboře zdravotník
s platným průkazem „zdravotník zotavovacích akcí“.

Tábory DDM - Domu UM toto vše splňují a ze široké nabídky si vybere
prakticky každý. Přihlášku naleznete na internetových stránkách:
www.dumum.cz , nebo si pro ni můžete přijít přímo k nám do DDM Domu
UM, V Bytovkách 803, popř. ji můžeme dát vašemu dítěti na některém
z našich kroužků. Nedílnou součástí přihlášky je její číslo, které se dozvíte
na telefonech, jež jsou uvedeny u jednotlivých táborů. Na tomto telefonu
Vám rádi zodpovíme i případné další dotazy týkající se daného tábora.

V úvodu článku jsem se zmínil o táborech pro rodiče s dětmi, které bych
rád čtenářům trochu přiblížil. Konkrétně se zaměřím na tábor v Chorvatsku.
Odjezd do Chorvatska je autobusem z Prahy, takže při příjezdu nebudete
utaháni z náročného řízení automobilu. Po příjezdu se ubytujeme v kempu
pro cca 100 osob v borovicovém lesíku. K dispozici umývárna, sprchy
a kontinentální WC. Ubytování ve čtyřlůžkových stanech typu Albena
s dřevěnou podlážkou a matracemi, rozdělené na dvě ložničky. Předsíňka
s místem pro zavazadla a oblečení, plastový stůl a čtyři křesílka. Stravování
je v jídelně penzionu, která je umístěna cca 400 m od kempu. Forma stra-
vy je samozřejmě plná penze. Pro děti bude připraven každý den od 9 h do
cca 10:30 h program zaměřený na hry, soutěže, výuku šnorchlování, pla-
vání, apod. a odpoledne od 13:00 do 14:30 výtvarné aktivity. Večer pak
proběhne vyhlášení soutěží z dopolední části. Účast dětí na programu ne-
ní povinná a záleží na rodiči (popř. babičce či dědovi), zda-li se jejich ra-
tolest programu zúčastní. To Vám umožňuje zúčastnit se společně s dětmi
některého z výletů, či naopak si po náročném večeru od nich dopoledne
odpočinout. Tento druh táborů je vhodný jak pro rodiny, které chtějí vyrazit
do Chorvatska a semtam si od dětí odpočinout. Tak i pro ty, kteří mají dí-
tě, jež nikdy na žádném táboře nebylo a je dobré, aby si postupně zvykalo
na kolektiv. 

Mgr. Antonín KLECANDA
Nabídka s přehledem táborů na str. 20
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KULTURA

Krásná literatura pro dospělé
Golden, : Gigolo – Jeho práce je vaše potěšení …
Granger, A. : Kdo jinému jámu kopá – Případ Mitchellové 

a Markbyho
Greenová, N. : Deník matky na pokraji šílenství
Parker, R.B. : Vysoké sázky
Pekárková, I. : Sloni v soumraku
Procházková, L. : Slunce v úplňku – Příběh Jana Palacha
Rendelová, R. : Rafinovaná vražda – Případ inspektora 

Wexforda
Thieslerová, S. : Sběratel dětí – Ďábel s tváří anděla
Naučná literatura pro dospělé
Krejčí, M. : Jak se „dělá“ prezident Spojených států 

amerických
Votruba, A. : Václav Babinský život loupežníka 

a loupežnická legenda
Krásná literatura pro děti
Barry, D., Pearson, R. : Petr a zloděj stínů
Hejná, O., Zmatlíková, H. : Bubáci z Pampelic
Kolektiv : Největší kniha babiččiných říkadel
Němcová, B. : Pohádky
Naučná literatura pro děti
Březinová, I., Starý, M. : Ilustrovaná encyklopedie pro děti

Kateřina KYKALOVÁ

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ
tel.: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba: pondělí a středa 9 - 18, úterý a čtvrtek 9 - 16, pátek 9 - 13

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22

a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou

do výstavní síně muzea na výstavu

Petr BAREŠ

J A K  P LY N U L  Č A SJ A K  P LY N U L  Č A S
V E  F O T O G RA F I IV E  F O T O G RA F I I

1958 -1988

Výstava je přístupna

do 29. března 2009.

Pondělí – Čtvrtek 14 – 17, Pátek 9 – 14, Neděle 14 – 17 hodin.

Vstupné dobrovolné.

VELIKONOCE 2009 V ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI
U KOSTELA VŠECH SVATÝCH V UHŘÍNĚVSI

Neděle 5. dubna 2009 
– KVĚTNÁ NEDĚLE

Filiální kostel sv. Petra

Dubeček – 8:00 hodin mše svatá se svěce-
ním ratolestí
Farní kostel Všech svatých Uhříněves –
9:30 hodin mše svatá se svěcením ratolestí
a pašijemi
Filiální kostel sv. Ondřeje Kolovraty –
11:30 hodin mše svatá se svěcením rato-
lestí

Čtvrtek 9. dubna 2009 – ZELENÝ ČTVRTEK
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 18:00 hodin mše svatá –
Poslední večeře Páně, ustavení mše svaté
Pátek 10. dubna 2009 – VELKÝ PÁTEK (den přísného půstu)
Filiální kostel sv. Petra Dubeček – 15:00 hodin křížová cesta
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 18:00 hodin Velkopáteční obřa-
dy s pašijemi
Sobota 11. dubna 2009 – BÍLÁ SOBOTA
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 20:30 hodin mše svatá – Vigilie
Vzkříšení
Neděle 12. dubna 2009 – BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ
Filiální kostel sv. Petra Dubeček – 8:00 hodin slavná mše svatá 
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 9:30 hodin slavná mše svatá 
Filiální kostel sv. Ondřeje Kolovraty – 11:30 hodin slavná mše svatá 
Pondělí 13. dubna 2009 – PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ
Filiální kostel sv. Petra Dubeček – 8:00 hodin mše svatá
Farní kostel Všech svatých Uhříněves – 9:30 hodin mše svatá

P. Mgr. Jan GERNDT
římskokatolický duchovní správce

BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH V KOSTELE ČCE

Bohoslužby o Velikonocích v kostele Če-
skobratrské církve evangelické na
Husově náměstí se budou konat takto:

• na Velký Pátek od 17,30 bohos-
lužba s Večeří Páně

• o Velikonoční neděli od 9 hodin
bohoslužba s Večeří Páně.

Mgr. Vladimír PÍR
farář Českobratrské církve 

evangelické v Uhříněvsi

Občanské sdružení Uhříněves

zve všechny občany do kostela Všech svatých

na

HUDEBNÍ PODVEČER
z díla W. A. Mozarta, A. Dvořáka a J. Haydna

Jan Pěruška (1. housle), Matouš Pěruška (2. housle), 
Jan Pěruška st. (viola) a Marcela Pěrušková (violoncello),

který se koná

o Květné neděli 5. dubna 2009 od 16 hodin.

Vstupné dobrovolné.
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Místní knihovna Uhříněves
zve děti i jejich rodiče

na další

podvečerní čtení pohádek 

a příběhů s hrami

VEČERNÍČEK POD LAMPOU,

které se koná

v úterý 7. dubna 2009 od 17 hodin
v knihovně v Uhříněvsi.

Sezení na zemi na polštářích, proto polštářky s sebou.

Vstupné dobrovolné.

VIRTUÁLNÍ PROCHÁZKA

Podruhé v letošním roce a pošesté v historii Uhříněveského muzea za-
plnily stěny spolkové místnosti fotografie místního rodáka pana Vlastimila
Malého. Po snímcích rybníka Vodice (2003), Domova Svaté Rodiny
(2004), rybníků Nadýmače a Podleského (2005), Průhonic (2006) a
Královic (2008), tentokrát zaměřil pan Malý své kroky asi 2 km jihozápad-
ně od Uhříněvsi, a to do Průhonic. Tam svým objektivem zachytil celkem
42 záběrů notoricky známých, méně známých a takřka neznámých zákou-
tí průhonické dendrologické zahrady ležící na samých jihozápadních hrani-
cích našeho krásného hlavního města.

Již sama slavnostní vernisáž výstavy v sobotu 7. února 2009, které se
zúčastnilo 35 návštěvníků, předznamenala, že ta letošní se opět stane „mag-
netem“. Do jejího ukončení v neděli 1. března 2009 ji navštívilo dalších 200
lidí. U fotografií pana Malého jsme si již zvykli na to, že jsou vždy naprosto
precizní a každý návštěvník odcházel z výstavy s příjemným pocitem. Mnozí
příchozí konstatovali, že si mysleli jak a okolí svého bydliště „notoricky“ dob-
ře znají. Po shlédnutí fotografií Vlastimila Malého však zjistili, že tomu tak vů-
bec není. Na fotografiích shlédli taková místa a místečka, o kterých mnozí
nevěděli. Někteří návštěvníci konstatovali, že výstava je inspirovala k jarnímu
výletu. Počkají až zmizí letošní bohatá sněhová nadílka a vyrazí směr
Průhonice, aby na vlastní oči viděli to, co zachytil objektiv pana Malého.

Jsem rád, že již pošesté pan Vlastimil Malý potěšil svými záběry své
spoluobčany. Přeji mu hodně zdraví a tvůrčích sil a těším se na druhé po-
loletí roku 2010, kdy bychom se s jeho záběry v Uhříněveském muzeu mě-
li opět setkat. 

Michal KLICH

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na pokračování vyprávění s fotoprezentací

PUTOVÁNÍ
DO SANTIAGA DE COMPOSTELA.

O svých nezapomenutelných zážitcích Vám budou
opět vyprávět jeho přímí účastníci,

členové divadelního spolku Právě začínáme z Horních Počernic

Václav HANÁK a Michal PIVARČI.

Beseda se uskuteční
v neděli 26. dubna 2009 od 16 hodin.

Vstupné dobrovolné.

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na výstavu

VELIKONOČNÍ VÝSTAVU
LENKY VOLKOVÉ

A ČLENŮ ASOCIACE
MALÍŘEK A MALÍŘŮ KRASLIC

ČESKÉ REPUBLIKY

Slavnostní vernisáž se koná

v sobotu 4. dubna 2009 od 15.30 hodin
ve spolkové místnosti uhříněveského muzea.

Výstava je dále přístupna ve dnech

5. dubna - 24. dubna 2009.

Pondělí – Čtvrtek 14 –17, Pátek 9 –14,

Neděle 14 –17 hodin.

Vstupné dobrovolné.
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UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
MŠ UHŘÍNĚVES

LETEM SVĚTEM

Zatímco si v únoru děti vydatně užívaly sněhu,
klouzání a bobování při pobytu venku,ve škol-
ce zažily veliká i menší dobrodružství při růz-
ných hrách na cestování po světě. Letem svě-
tem projely, propluly a proletěly téměř všechny
světadíly, zahrály si na eskymáky, indiány, za-

bloudily i do pravěku. Nezapomněly využít sníh při stavbě iglú či sně-
huláků. Rozhlédly se však také po nejbližším okolí – po lidech, které je
obklopují, a také po naší obci.

TEN DĚLÁ TO A TEN ZAS ONO

Ve třídě SLUNÍČKA se děti
pozorně porozhlédly kolem
sebe a všímaly si lidí.
Zjistily, jak důležitá je lid-
ská práce.Zjistily, že pra-
cují jejich rodiče, ale i jiní
a jiní lidé. 
Pozorovaly při vycházkách
různé profese, zajímaly je
i stroje, které lidem při prá-

ci pomáhají. Při maškarním karnevalu si na některé pracovníky samy
zahrály. Převahu zaznamenaly kuchaři s kuchařkami a lékaři. Přiletěl
však i kosmonaut, vlak přišlo vypravit hned několik výpravčí, proda-
vačka nabízela plyšové hračky. Třídní učitelka si zahrála na reportérku
televizních novin a se všemi ,,pracovníky“ si popovídala. Některé děti
měly zprvu zábrany mluvit do ,,mikrofonu“, nakonec se však podělily
o dojmy ze své práce: ,,Já peču knedlíky…“, ,,Přiletěl jsem…“ , ,,Já
pískám…“, ,,Léčím všechna zvířátka, jsem veterinární lékařka 1. vete-
rinární kliniky v Uhříněvsi…“ Nakonec si zazpívaly svoji oblíbenou pís-
ničku ,,Dělání“. 

AUTEM, LODÍ, LETADLEM

Nejmenší děti ve třídě
KYTIČKY se projely po sil-
nicích, po vodě, i ve vzdu-
chu. Na výletě auty po sil-
nici dávaly veliký pozor na
světelnou signalizaci. Cesto-
valy i letadlem, a když
vzlétly do vzduchu, zazpí-
valy si ,,Letíme, letíme do
světa a potom domů zpět,

uháníme jako drak, vyletíme do oblak“… Pluly po moři parníkem, kde
zdolávaly malé vlnky i hrozivé vlnobití. Všechno však dobře dopadlo
a malí cestovatelé nakonec odpluli každý svým parníkem za maminkou
do šatny a potom domů.

CESTA DO EXOTICKÝCH KRAJŮ

I předškolní děti, RYBIČKY a ŽABKY, se vypravily za poznáváním exo-
tických krajů. Eskymácký a indiánský život vystřídaly neznámé dálky
Afriky. Vyvrcholením byl dvoudílný hudební pořad ,,Příběhy z kufru
cestovatele“ hudebníka pana Pavla Malkovského. Při prvním setkání 

se děti seznámily s exo-
tickými a folklorními hu-
debními nástroji a s místem
jejich původu. Zábavnou
formou se dozvěděly, ja-
kým způsobem se na jed-
notlivých nástrojích tvoří
tóny a v závěru si mohly
hru na pro ně většinou ne-
známé nástroje vyzkoušet. 

Při druhém setkání se děti seznámily se základy kroků a figur, typic-
kým právě pro africký lidový tanec. Nakonec si zatančily podle origi-
nálních nahrávek tradiční africké hudby.

CESTA DO PRAVĚKU

Děti ve třídě MOTÝLCI se
vydaly po stopách pravě-
kých zvířat. Se zaujetím si
prohlédly mohutné veliká-
ny, ale i malé druhy dino-
saurů v encyklopedii.
Vyrobily si drobné zkame-
něliny stop a zahrály si na
archeology. Sice žádné po-
zůstatky pravěkých zvířat

nenašly, při kolektivní práci si však vyrobily opravdu jednoho pravěké-
ho ještěra. 

Zpracovala: Bohumila NOVÁKOVÁ

TŘÍDA PLNÁ INDIÁNŮ

Při putování světem se dě-
ti ze třídy VEVEREK zasta-
vily nejen na severním pó-
lu u Eskymáků, ale
i v Africe u krásných zvířat.
Poznávaly způsob jejich ži-
vota. Dokonce už ví, že ži-
rafa má modrý jazyk
a k čemu má velbloud hr-
by. Na „křídlech letadla“ se

přesunuly na další kontinent. Zahrály si na domorodé obyvatele – indi-
ány. Celý týden děti stříhaly, lepily, malovaly, procvičovaly geometrické
tvary i barvy. Vyrobily si čelenky, sukně, amulety, nejvíce se jim líbilo,
když se mohly navzájem pomalovat. Pohrály si v tee-pee, v rytmu bub-
nu, flétny, ozvučných dřívek a dalších nástrojů tančily indiánské tance.
I rodiče se zúčastnili – doma připravili luky, čelenky náčelníků, dokon-
ce i koně. Děti prožily týden plný indiánského dobrodružství.

Jiřina RATHOUSKÁ
třídní učitelka 

Fotografie z třídních archivů

MATEŘSKÁ ŠKOLA V UHŘÍNĚVSI, ZA NADÝMAČEM 927
přijme 

ihned paní na úklid – úvazek 0,5
a

paní učitelky od září 2009
Informace na tel. č. 267 711 139

u ředitelky Aleny Vojtěchovské
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ZŠ VACHKOVA 630
75. VÝROČÍ NAŠÍ ŠKOLY

Mnozí z Vás jistě tuší, že naše škola oslaví v dubnu 75. výročí od svého
vzniku. Akademie a další akce k příležitosti výročí, se uskuteční v týdnu od
20. do 24. dubna. Podrobné informace naleznete na www.zsvachkova.eu .

OBDRŽELI JSME PODĚKOVÁNÍ 

V minulém roce se naši žáci zúčastnili projektu „Šance“. V rámci této
akce děti prodávají propisky, které vyrobili mladí lidé v chráněných dílnách.
Projekt poskytuje zaměstnání lidem, kteří vyšli například z dětského domo-
va a nemají potřebnou kvalifikaci k uplatnění na trhu práce. Účast našich
žáků je prospěšná nejen v tom, že pomáhají jiným, nýbrž i v uvědomění si
toho, jak důležité je vzdělání. Z těchto důvodů se zapojíme do této akce 
i v dalších letech. 

Texty: Mgr. Antonín KLECANDA
zástupce ředitelky

ZÁVODY NA BOBECH

Ve čtvrtek 15. ledna pořádala ZŠ Vachkova závody na bobech pro děti od
1. do 6. třídy. Začátek byl po druhé vyučovací hodině. Tyto závody zahájily
děti 3. a 4. třídy, po nich nastoupily 2.A a 2.B a hned na ně navázali naši
menší prvňáčci. Nakonec nejstarší v této soutěži 5. a 6 třída. Jezdilo se
v oboře po cestách, které nejdříve naši učitelé pořádně zasypali sněhem
a devátá třída označila barevnými praporky. Děti se nahlásily, jak pojedou ve
dvojích. Pan učitel Zavřel jim vysvětlil pravidla a provedl je tratí, která byla

vcelku náročná na běhání a prťatům dala hodně zabrat. Většina nadšeně
povzbuzovala závodníky na trati, když konečně někdo projel cílem, ozvalo
se hlasité „hurá“!
Kolemjdoucí také
povzbuzovali a děti
jim byly moc
vděčné a do těch-
to závodů daly
snad úplně všech-
no. Nejdříve jsme
si myslely, že jen
malé děti budou
nadšeně pobíhat
po oboře, ale
i když přišly děti
starší, viděly jsme
v jejich očích veliký zájem. Snad proto, že všichni chtěli vyhrát a získat di-
plom a ceny. Nakonec jsme poznaly, že nejsme jediní nadšenci v zimních
sportech, když kolem nás projela starší paní na běžkách. Všichni jsme jí za-
tleskali a pokračovalo se v závodění. Zapisovatelům začínala být už po čtvr-
té vyučovací hodině docela dost velká zima a myslíme, že v tom nebyli sa-
mi, tak jim pan učitel Zavřel nabídl čaj.

Kristýna NIŽARADZEOVÁ
Markéta STEJSKALOVÁ

žákyně 8.B 

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY V UHŘÍNĚVSI

Žáci 4.A navštívili
místní knihovnu.
Seznámili jsme se
s výpůjčním řá-
dem knihovny,
s možností využití
i n t e r n e t u ,
s knížkami, které
knihovna nabízí.
Děkujeme za milé
přijetí paní
Kateřině Kykalové,
která nás knihov-
nou provedla.
Knihovna získala
nové členy a my
se těšíme na další
s e t k á n í
v knihovně.

Mgr. Andrea KLEMENCOVÁ
třídní učitelka 4.A

PROVAZ JAKO SYMBOL PROPOJENÍ VŠEHO 

P r o v a z y
a provázky nás
provázely tvoři-
vým dopolednem
v Toulcově dvoře.
Povídali jsme si
o rostlinách, které
se k výrobě pro-
vazů využívají,
seznámili jsme se
s některými tech-
nikami výroby.

Vyzkoušeli jsme si sílu provazů a provázků při hře.
Inspirovali jsme se indiánskými příběhy a vyrobili jsme si pytlíček

s amuletem na krk a lapač snů, který ochrání náš spánek.
Mgr. Andrea KLEMENCOVÁ a žáci 4.A
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VLASTIVĚDNÝ VÝLET DO PRAHY

Hurá! Jedeme
na výlet! A kam
jsme jeli? Vlakem
a MHD ke Karlovu
mostu pod sochu
Karla IV., kde
jsme měli sraz
s naší profesio-
nální průvodkyní
paní Alenou Fike-
sovou. Paní Alena
nás rozdělila do
dvou družstev
a řekla, že jsme detektivové, kteří hledají dvě obálky s nápovědou. Nikdy by
nás nenapadlo, že jedna z obálek bude v obchodě.

Prošli jsme se po Karlově mostě, dozvěděli jsme se zajímavosti
o sochách i o novém objevu sloupu Juditina mostu. Pro štěstí a pro zdra-
ví jsme si sáhli na tělo Jana Nepomuckého. A protože nám už byla zima,
šli jsme se ohřát do Městské knihovny v Praze, kde pokračovala naše vě-
domostní soutěž o Přemyslovcích, o kterých jsme se učili. Pak jsme šli ke
Staroměstskému náměstí, kolem sochy France Kafky a Španělské synago-
gy ke klášteru sv.Anežky České. V klášteře právě probíhá výstava Svatý
Václav – ochránce české země. Spolu s malířskými a sochařskými díly
jsou zde vystaveny i nejstarší předměty spojované přímo se Svatým
Václavem, jako je svatováclavská přilbice, korunovační meč nebo tzv.
Svatováclavský střevíc. Nejvzácnější je Palladium země České, které do-
stala Ludmila při křtu od Metoděje a později je nosil Svatý Václav. 

Naši výpravu jsme zakončili návštěvou cukrárny v Uhříněvsi při teplém
čajíčku.

V. ČEŠKOVÁ, B. GABRIŠOVÁ, M. HOFMANOVÁ, B. NOVOTNÁ 
a K. VAŇKOVÁ (4.A) 

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK 2009 

V sobotu 17. led-
na 2009 odjížděli
žáci šesté, sedmé,
osmé a deváté tří-
dy na lyžařský vý-
cvik do Jánských
Lázní v Krkono-
ších. Všichni se
moc těšili a byli
zvědaví, jaké tam
bude prostředí
a ubytování. Na
místo jsme dora-

zili ještě před obědem. Náš penzion měl krásné a příjemné jméno.
Jmenoval se Adélka. 

Hned po příjezdu jsme se šli projít a obhlídnout sjezdovku. Po chvilce
nás učitelé rozdělili do pokojů. Celý penzion na nás působil velice mile.

Ještě v den příjezdu jsme šli na večerní lyžování. Teple jsme se oblékli
a vyrazili na svah. Sjezdovka byla pěkně upravená a lyžovalo se moc dob-
ře. Na chatu jsme ale přišli unavení a všichni se těšili, až si půjdou lehnout
a budou si moct odpočinout.

Abychom se nenudili, tak nám naši milí učitelé připravovali na každý ve-
čer program. Ať už to byly vědomostní kvizy či vtipné soutěže, bavilo nás to.

Lyžovalo se každý den. Byli jsme rozděleni do tří skupin: dobří lyžaři,
méně zdatní lyžaři a snowboarďáci. Každé ráno jsme se nasnídali a pak vy-
jeli až na Černou horu. Každá skupina měla určeného jednoho učitele na
celý průběh lyžování. Měli jsme povinné jízdy a pak nám pan učitel dal vol-
no a my mohli jezdit, jak jsme chtěli. 

Jedno odpoledne nám učitelé zpříjemnili tím, že jsme si půjčili sáně. Moc
jsme se těšili, protože pořádně se vyblbnout na sáňkách je prostě super. Vyjeli
jsme na Černou horu a po sáňkařské dráze jezdili rychlostí blesku dolů. Myslím,
že i učitelé se na chvíli vrátili do svých dětských let a užívali si, jak nejvíc to šlo.
Celé odpoledne se všem moc líbilo a každý si to chtěl ještě zopakovat.

V průběhu lyžáku jsme měli vybírat nejlepší adepty pro volbu krále
a královny krásy. Soutěž se hodně podobala té skutečné. V porotě seděl
učitelský doprovod. A nemohli chybět vítězové loňského roku. Miss
Kateřina Procházková a Missák Jaroslav Skala. Soutěžící čekalo několik
disciplín. Nejdříve se museli představit a říct o sobě pár slov. Pak následo-
val krátký rozhovor s porotou a volná disciplína. Nechyběla ani tradiční
promenáda v plavkách a jako perlička byla disciplína, ve které si každý
soutěžící vybral jednoho kamaráda či kamarádku a pozměnil jim trochu
image. Všem se to nakonec líbilo a vyhlášení se konalo až poslední večer.
Na prvních místech se z dívek umístila Markéta Stejskalová a z kluků Petr
Popelka. 

Poslední den byl skvělý. Každý si ho moc užil. Lyžovalo se, ale ne tak ja-
ko každý den. Měli jsme totiž závody. Jezdili jsme slalom. Počasí nám přá-
lo, protože krásně svítilo sluníčko. Den byl hned hezčí, ale nikomu se ješ-
tě nechtělo domů. Večer bylo velké vyhlašování a předávání osvědčení
podle lyžařských dovedností. Nechybělo ani slavnostní jídlo na rozlouče-
nou. Diskotéka se nám celkem protáhla, ale každý si to užil.

Ráno jsme si dobalili poslední věci a rozloučili jsme se s moc příjemným
panem správcem. Celou dobu se o nás hezky staral. Musíme také poch-
válit naše učitele. Byli k nám velice tolerantní a připravili nám takový pro-
gram, abychom si celý týden pořádně užili, a za to bychom jim chtěli moc
poděkovat. Byli jste fakt super a na ten týden se bude vzpomínat ještě hod-
ně dlouho. A to hlavně díky vám! 

Myslíme si, že tento rok byl velice povedený a doufáme, že příští bude
alespoň tak dobrý jako tenhle!

Text: Markéta STEJSKALOVÁ – 8.B
Foto: Mgr. Radek ZAVŘEL

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD 

Dne 21. a 22. led-
na 2009 se konal
v ZŠ Bří Jandusů
zápis do 1. tříd.
Pro mnoho bu-
doucích prvňáčků
to byl slavnostní
den. Přišli spo-
lečně s rodiči, 
některé doprová-
zeli i babička a dě-
deček. V očích
dětí byly vidět

obavy ze všeho nového, co je čeká. Obavy se po setkání s paní učitelkou
rychle rozplynuly a budoucí prvňáček odpovídal na otázky, přednášel, ma-
loval. Děti si prohlédly třídu a vybraly si dárečky, které pro ně připravili je-
jich budoucí kamarádi.

A kolik jsme zapsali budoucích prvňáčků?
Nakonec přišlo 52 dětí a někteří z rodičů využijí možnosti odkladu zahá-

jení povinné školní docházky. V příštím školním roce otevřeme dvě první
třídy (počítáme s maximálním počtem 24 žáků na třídu). 

Schůzku rodičů budoucích prvňáčků s pí. učitelkami prvních tříd plánu-
jeme na červen 2009.

Zároveň pozveme k prvnímu setkání s kamarády ze třídy vašeho budou-
cího prvňáčka.

Vedení školy

AFRIKA A ADOPCE NA DÁLKU, ČÁST 1.

Je středa 11. 2. 2009, sedíme v klubovně naší školy a vir tuálně jsme se
přemístili do Afriky. Nacházíme se poblíž Nairobi, v hlavním městě Keni…

Děti pobíhají bosé po skládce nedaleko SLAMu KIBIRA (SLAM = chu-
dinská čtvrt) a hledají něco k snědku. Na malém prostoru zde žije přes 
1,5 mil. lidí bez elektřiny, vody. Jejich „obydlí“ je z hlíny, vlnitého plechu
a jiných stavebních materiálů nalezených na skládce. Pokud chcete vyko-
nat potřebu, lze přímo v chýši do pytlíku nebo na placený veřejný zácho-



3/2009 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 19

dek (= suchý zá-
chod ústící do
potoka). Matka
doma na ohni při-
pravuje UGALI
(placka z kuku-
řičné mouky
a vody) s trochou
omáčky z rajčat
a cibule. V Africe
téměř celá zod-
povědnost za vý-

chovu a chod domácnosti leží na matce. Pokud se jí nepodaří na trhu pro-
dat dostatek ovoce, zeleniny, bude trpět hlady celá rodina. 

Kde je otec? 
Není výjimkou, že leží někde ve výmolu od rána již namol opilý nebo zfe-

tovaný. 
A co děti? 
Pokud nemají mnoho štěstí, stanou se z nich STREET KIDS (dětští bez-

domovci, někdy již od 5. let věku) s fetem u nosu (lahvička s „lepidlem“
vyrobeným z polystyrénu). Mnohé z nich se doma setkaly s týráním

a sexuálním zneužíváním. Jiné tyto praktiky
zažijí až na ulici a není výjimkou potkat zde
mladé holky těhotné.
Přesto je tu naděje a naše škola věří, že díky
naší adopci alespoň jednomu chlapci po-
mohla. Může chodit do školy, má boty, škol-
ní uniformu, učebnice. Nepředstavujte si ale
klasickou školu, jak ji známe my. V jejich
škole je v jedné třídě 80 – 100 dětí, budova
se příliš neliší od boudy, ve které normálně
bydlí a docházka je také nepravidelná. Děti
musí nejdříve obstarat vodu pro domácnost,
což znamená před školou i po škole dochá-

zet s 20 l kanystrem ke vzdáleným pramenům. Není tedy výjimkou, že dě-
ti ve škole usnou námahou i hlady (některé nejí třeba i 3 dny).

Žáci naší školy ve spolupráci s učiteli proto na 13. 2. 2009 vymysleli pro-
jekt s názvem AFRIKA. Cílem je blíže poznat jejich kulturu, životní styl, ale
hlavně pomoci těmto dětem. Hlavní náplní je výroba pomůcek pro našeho
adoptovaného hocha Ntato Noaha, kterému bude 7 let. Blíže vám náš projekt
přiblížíme v příštím čísle zpravodaje. Na závěr pár reakcí od dětí po absolvo-
vání přednášky od občanského sdružení www.humanistinarovinu.cz:
1) Jak na vás přednáška zapůsobila?

Silně, my se máme moc dobře, oni ne. Ale jsou optimističtější
a veselejší než my.

Byl jsem v Keni loni a viděl jsem ještě chudší oblasti. Na skládce sedě-
lo 5 lidí, jedna špinavá konzerva s krabem. V kostele byli veselejší, bylo to
víc o životě, nebyli ták nábožní.
2) Jak pomoci těmto dětem? Co říkáš na naši adopci na dálku?

Adopce na dálku je to nejlepší, co pro ně můžeme udělat.
Snad je naše pomůcky do školy rozveselí a zvednou jim náladu.

3) Bylo dobré vidět tyto filmy a fotky před našim projektovým dnem?
Určitě ano, myslím, že většina z nás vůbec neměla představu o tom, jak

to tam vypadá.
Určitě, mnozí z nás si představovali pouze krásnou přírodu, zvířata…

Mgr. Jiří MĚCHURA
ředitel školy

ZPĚVEM K SRDCI

V pondělí 9. února se rozezněly chodbami
ZŠ nám. Bří. Jandusů hlásky dětí. A kde
se vzaly? Zpívali ti nejmenší
z přípravného sboru Jiskřička, aby na
malém zimním koncertě předvedli, co už
umějí. 

Přestože jich bylo celkem 12, jejich písně byly zazpívány čistě a s velkou
chutí. Děti dokonce předvedly i ukázky z dramatické výchovy a po celý pro-
gram se doprovázely na různé hudební nástroje. V obecenstvu seděli rodi-

če, ale i ti, kteří se členy souboru chtějí teprve stát. Po koncertě se proto
mohli zúčastnit konkurzu, který se bude v březnu opakovat. 

A kdo se o zpěváčky stará a učí je zpívat? Paní sbormistryně Dana Škar-
dová, kterou znají nejen u nás, ale i v zahraničí. 

Děti, jen tak dál!
Autorka: Hana MARTINOVÁ

LYŽAŘSKÉ KURZY: JESENÍKY (7. TŘÍDY),
KRKONOŠE (6. TŘÍDY) 

I v letošním roce
žáci 6. a 7. tříd
vyjeli vstříc nové-
mu zimnímu dob-
rodružství, které
je čekalo při tý-
denním lyžař-
ském výcviku na
horách. Jak se již
na naší škole sta-
lo dávnou dobrou
tradicí, nezůstalo
v přípravách na

tento výjimečný týden pouze u samotných lyží. Skrze nejrůznější outdo-
orové aktivity, specializované přednášky a průpravné hry se z našich žáků
postupně stávali opravdoví mladí horalové s jejich adekvátními schopnost-
mi a neodmyslitelným morálním kreditem. A bylo lhostejno, zda k tomu do-
cházelo za hezkého slunečného počasí v Dolním Dvoře v Krkonoších
u šesťáků, nebo při mrazících u Žďárského potoka v Jeseníkách
u sedmáků. Vždyť kdo všechno může říci, že se už někdy učil ovládat sjez-
dové lyže, běžky i snowbordové prkno, ví, jak se o vše starat, jak dobře na-
mazat, vhodně a profesionálně se obléci, jak doopravdy předcházet nebez-
pečí na horách a fundovaně si počínat v případě nehody…. Kdo může říci,
že ví, co je to snowkitting, snowblade a jak zvládnout kvalitní techniku jíz-
dy na carvingových lyžích? A hlavně kdo všechno se u toho ještě dokáže
bavit, hrát si, volit misáka, pěveckou hvězdu, psát scénáře k pohádkám
a navazovat nová krásná přátelství…?

Naše děti toto vše letos zvládaly, a to zejména díky vám – rodičům, kte-
ří jste jim týdenní výcvik svými prostředky a spoluorganizací umožnili.
Zároveň bychom touto cestou rádi poděkovali i provozovatelům obou uby-
tovacích zařízení za vytvoření výborných podmínek a našim externím in-
struktorům za perfektně odvedenou práci.

Jak řekla jedna z nich při loučení a odjezdu zpět do Prahy: „Horám zdar
a lesu mír!“ 

Tomáš MICHAL
vedoucí LVK

Základní škola nám. Bří Jandusů, Praha 10 – Uhříněves 

vyhlašuje 4. ROČNÍK výtvarné soutěže

„UHŘÍNĚVESKÉ VAJÍČKO“.

Kategorie?
předškoláci
mladší žáci 1. – 5. ročník
starší žáci 6. – 9. ročník
dospělí
kolektivy
Jak? K výtvarnému zpracování lze použít jakékoliv techniky. 
Kam? Odevzdejte pí. učitelce Hronkové do ZŠ Bří Jandusů

(označte jmenovkou, kategorií, adresou).
Kdy? Termín do 6. dubna 2009
Vítězné výrobky budou oceněny. 
Všechna soutěžní vajíčka budou vystavena v Uhříněveském mu-
zeu. 
Těšíme se na krásné výrobky a věříme, že 4. ročník výtvarné
soutěže bude stejně úspěšný jako ročníky předešlé.
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - Dům UM 
POD STRAŠNICKOU VINICÍ 23, 100 00 PRAHA 10
E-MAIL: INFO@DUMUM.CZ, 
HTTP://WWW.DUMUM.CZ
V Bytovkách 803, Pracoviště Uhříněves
tel., fax: 274 877 017 

AKCE BŘEZEN - DUBEN

24. 3 .2009 TURNAJ VE FOTBÁLKU - klubová akce – akce je určena pro dě-
ti a mládež. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod.
Organizuje pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017 
1. 4. 2009 TURNAJ VE STOLNIM TENISE - klubová akce - akce je určena
pro děti a mládež. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17
hod. Organizuje pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017
4. 4. 2009 PLETENÍ Z PEDIGU - otevřená dílna pro veřejnost. Čas: 9 - 12
hod. Přijďte všichni, kdo máte chuť příjemně strávit sobotní dopoledne do ke-
ramické dílny. Zde se seznámíte a vyzkoušíte si práci s pedigem. Budeme
plést košík ze dvou prutů s využitím pevného dna. Místo: DDM Dům UM
Uhříněves, keramická dílna tel. 274 877 017
6. 4. 2009 TURNAJ V KULEČNÍKU - klubová akce - akce je určena pro dě-
ti a mládež. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod.
Organizuje pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017 
15. 4. 2009 TURNAJ V DÁMĚ - klubová akce- akce je určena pro děti
a mládež. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod.
Organizuje pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017

Zaměstnanci DDM Domu UM v Uhříněvsi

PŘEHLED VYBRANÝCH LETNÍCH TÁBORŮ 
POŘÁDANÝCH DDM DOMEM UM

Letní tábory pro děti v ČR
č. tábora 18406
27. 6. - 4. 7. 2009, /So - So/, letní tábor Tři Studně – florbal – ročník 94
a mladší, příprava na nový ročník, tentokrát však táborovou formou věk 15
let a mladší, úč. poplatek 2 000,- Kč
č. tábora 18406
4. 7. - 11. 7. 2009, /So - So/, letní tábor Tři Studně I. běh pro zájmové
útvary DDM – Domu UM, chatky, věk 7 - 15 let, úč. poplatek 2 000,- Kč
č. tábora 18407
11. - 25. 7. 2009, /So - So/, letní tábor Tři Studně II. běh „Z pohádky do
pohádky“, chatky, věk 7 - 15 let, úč. poplatek 3 370,- Kč
č. tábora 18408
25. 7. - 8. 8. 2009, /So – So/, letní tábor Tři Studně III. běh „Rytíři
a lapkové II.“, chatky, věk 7 - 15 let, úč. poplatek 3 360,- Kč
č. tábora 18409
8. - 22. 8. 2009, /So – So/ letní tábor Tři Studně IV. Běh „Černobor III.“,
chatky, věk 11 - 18 let, úč. poplatek 3 350,- Kč
č. tábora 18410
22. - 29. 8. 2009, /So – So/, letní soustředění Tři Studně – florbal – roč-
ník 1993 a starší, chatky, věk 9 - 26 let, úč. poplatek 1 800,- Kč 

Příměstské tábory
Na jednotlivých pracovištích v následujících termínech:
1. – 3. 7. 2009, 7. – 10. 7. 2009, 13. – 17. 7. 2009, 20. – 24. 7. 2009,
27. – 31. 7. 2009, 3. – 7. 8. 2009, 10. – 14. 8. 2009, 17. – 21. 8. 2009,
24. – 28. 8. 2009

Letní tábory rodiče s dětmi v ČR
č. tábora 18411
2. - 9. 8. 2009, /Ne – Ne/ Krkonoše, Dolní Malá Úpa - Sedmikráska 1., cha-
ta Permoník, rodiče s dětmi, úč. poplatek 2 900,- Kč /dospělí 3 900,- Kč,
děti do 3 let 1 500,- Kč/
č. tábora 18412

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Představenstvo MS ČČK Uhříněves-Hájek vy-

slovuje velké poděkování MUDr. Jitce Havlové za

zajímavou a potřebnou zdravotnickou přednášku

na letošní valné hromadě. Vážíme si toho, že ne-

litovala svého osobního volného času a předala

přítomným cenné informace i varovná slova.

SHM KLUB
UHŘÍNĚVES - KOLOVRATY
KARNEVAL V CENTRU PRO RODINU 

Únor. Někdo na něj může pohlížet jako na hladový mě-
síc. Měsíc hlubokého spánku nebo depresí. Ale to
všechno jsou jenom předsudky. V Centru pro rodinu
Světýlko je živo a veselo celoročně, v únoru zejména.
Stěžejní akcí měsíce je totiž karneval. Ten letošní se
konal devátého února a přišlo na něj navzdory chřip-
kové epidemii 21 dětí s maminkami.

Událost jako je karneval vyžaduje vždy určité úsilí na straně účastníků
i pořadatelů, ale výsledná paráda za to stojí. Společný program zahájil ten-
tokrát průvod masek. Přiletěly mezi nás dvě včelky a také parádní ježibaba
na koštěti. Po čty-
řech přilezly dvě ma-
lé kočičky - černá
a bílá. Rozkvetla žlu-
tá kytička, strakatili
se dva šášové.
Věrohodný pirát po
nás blýskal jedním
okem a jednou náuš-
nicí, dokud o ni v reji
nepřišel. Pan rytíř
z Říčan byl v brnění
schován k nepoznání. Zatímco černokněžník se nechal hodně prosit, aby
oblékl svůj báječný úbor, důstojný vousatý pan král ochotně pózoval foto-
grafům. Sněhulákovi muselo být u nás jistě poněkud horko, ale vydržel, jen
nos si nakonec odložil. Maličká panímáma se batolila vyzdobenou klubov-
nou a rozdávala úsměvy. Pestrou společnost zdobily také víla, hvězdička,
Sněhurka a další. V průběhu dopoledne si děti mohly vyzkoušet svoji pa-
měť, pomohly vyrobit občerstvení, sledovaly napínavou tombolu. Maminky
zahrály dětem balónkový koncert a pomocí papírových očí na okamžik
změnily identitu. Hodně se poskakovalo a tancovalo, a tak si malí udýcha-
ní tanečníci začali postupně odkládat uši, vousy, pokrývky hlavy atd., aby
se jim svobodněji řádilo. My jsme si je ale včas vyfotili a posuďte sami, jak
velmi jim to slušelo. Fotografie i další informace najdete na našich webo-
vých stránkách www.shm.cz/uhrineves 

Jana ŠIMANDLOVÁ
Centrum pro rodinu Světýlko

9. - 16. 8. 2009, /Ne – Ne/ Krkonoše, Dolní Malá Úpa - Sedmikráska 2., cha-
ta Permoník, rodiče s dětmi, úč. poplatek 2 900,- Kč /dospělí 3 900,- Kč, dě-
ti do 3 let 1 500,- Kč/

Letní zahraniční tábory pro rodiče s dětmi
č. tábora 18413
26. 6. - 5. 7. 2009, /So – Ne/, Chorvatsko – Biograd, stany, rodiče s dětmi,
úč. poplatek 5 500,- Kč 

Letní zahraniční tábory pro mládež
č. tábora 18414
11. 7. - 23. 7. 2009, /So – Čt/, Chorvatsko - Omiš, vila u moře, 15 - 26
let, úč. poplatek 4 900,- Kč
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TO ŠELMY 
ZVEME VÁS NA TÁBOR 

Ahoj kamarádi,
hlásíme se Vám my členové turistického oddílu Še-
lmy. Víte to, že o prázdninách pojedeme na letní sta-
nový tábor? A kam? No přeci do Nového Knína.
Tam zažijeme spoustu dobrodružství v přírodě, her
a večerů s kytarou. Pořádá ho SHM Klub

Uhříněves-Kolovraty ve spolupráci s SDH Krhanice.
A kdy? Od 18. července do 1. srpna 2009. Bydlet budeme

v indiánských teepee nebo v podsadových stanech. Už se sem všichni
moc těšíme. A nechtěli byste s námi jet také? Několik volných míst stále
ještě je! Další informace na: www.tabor2009.comli.com nebo Vám je po-
dá hlavní vedoucí našeho tábora Miroslav Svěrák, tel.: 606 626 176. 

Tak ahoj v Novém Kníně. 
Vaši šelmáci

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz klubu seniorů : pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíc duben 2009 je pro Vás připraven následující program :

Čtvrtek 2. dubna 2009 – „Křeslo pro hosta“ Hana Vrbová – vedoucí ŠJ 
Pondělí 6. dubna 2009 – předvelikonoční posezení s hudbou a tombolou
Čtvrtek 9. dubna 2009 – Cestopisná přednáška s videoprojekcí – Jiří
Veselý - Portugalsko
Pondělí 13. dubna 2009 – Velikonoční pondělí – klub uzavřen 
Čtvrtek 16. dubna 2009 – videofilm
Pondělí 20. dubna 2009 – kavárnička pro seniory, trénování paměti
Čtvrtek 23. dubna 2009 – vyprávění Ing. Antonína Pfeifera na téma „Praha
hříšná – o lásce prodejné“
Pondělí 27. dubna 2009 – kavárnička pro seniory, společenské hry
Čtvrtek 30. dubna 2009 – videofilm

Středy jsou opět vyhrazeny vycházkám a výletům. Program bude při-
způsobován počasí a bude upřesněn vždy týden před akcí.

Každý čtvrtek 10.00 – 10.45 „Cvičení pro seniory“ přizpůsobené věku
a zdravotnímu stavu, zaměřené na dýchání, pohybové ústrojí a oběhový
systém.

Každý pátek 18.00 – 18.30 „Hudební relaxační a meditační večery“.

Vážení senioři, 

dovolte mi, abych Vám sdělila, že s platností od 2. dubna 2009 bude
Klub seniorů provozován ve společenské místnosti ve 3. poschodí DPS
II, Nové náměstí 1440/2A (budova vedle Uhříněveského muzea).

Jsem přesvědčena, že tato nezbytná změna neovlivní návštěvnost
a dění v Klubu seniorů, ba naopak! Pokud hledáte přátele, chcete se ba-
vit, komunikovat a být v pohodě, pak to pravé místo je „Klub seniorů“.
Přijďte a přesvědčte se sami.

Stanislava DROZENOVÁ
vedoucí Klubu seniorů

KAPELA HOUPACÍ KŮŇ SLAVÍ 5. VÝROČÍ 

Uhříněveská bigbeatová kapela
hrající převzaté i vlastní písně
bude začátkem jara na scéně již
pátým rokem. Během této doby
se stále těší velké přízni fanou-
šků ze širokého okolí. V roce
2006 vydala své první CD
„Chcete mě?“ a v dohledné do-
bě bude natáčet další, plné no-
vých písní.

Oslava narozenin se bude konat 28. března v lipanské restauraci 
„U Nováků“ od 20 h. Jako předkapela vystoupí pražská heavy metalová ka-
pela Anxiety. Fanoušci se také mohou těšit na vystoupení bývalých členů
kapely a na soutěže o zajímavé ceny. Během koncertu i po skončení akce
je možné využít rozvozu z Lipan, který bude zajištěn. 

Děkujeme všem za dosavadní přízeň a těšíme se na vás všechny
v Lipanech! www.houpacikun.unas.cz

text a foto: Petr NOUZÁK

PODĚKOVÁNÍ DO REDAKCE ZPRAVODAJE

Dobrý den,
ráda bych tímto chtěla poděkovat novému provozovateli sauny

v Uhříněvsi. Kdysi dávno jsem chodila pravidelně spolu s kamarádkami
a bylo to rozhodně přínosem pro zdraví. Pak nám saunu zavřeli, prý se to ne-
líbilo jinému podnikateli, který ovšem měl jenom infrakabinu!!!! Bylo mi to
moc líto, ale co naděláte, takže jsem již při svém cestování nepřerušila ces-
tu a jela rovnou domů, nevím totiž o jiné sauně (cenově dostupné) v blízkosti.

Čas ubíhal………….
Jaké bylo moje překvapení, když jsem se dozvěděla, že sauna „ve vý-

zkumáku“ opět funguje. Hurá, zkusila jsem tam tedy zajít a opravdu – ona
funguje. Dozvěděla jsem se, že na tom má svůj podíl nové vedení výzku-
máku, ale i radnice, takže proto si dovoluji napsat DĚKUJI !!!!! Opět saunu
pravidelně s kamarádkou navštěvuji a mému zdraví opět svítí sluníčko.

Vaše stálá čtenářka Pechlájková M., která si Zpravodaj vyzvedává pravi-
delně na radnici a pokračuje dál na své cestě domů do Říčan.

(PS: teda kromě toho dne, kdy jdu do sauny!!!!)

ODBORNÍ KLAVÍRNÍ ODDĚLENÍ 
MARTA MAREČKOVÁ

Dne 22. 2. 2009 vystoupilo naše O.K.O v Hotelu
Myšlín, aby naši mladí pianisté měli možnost uvítat
svými drobnými skladbami nový kalendářní rok. 
A i když se nám podařilo do vánoc uskutečnit již dvě

přehrávky, ani tyto svátky a dárky neovlivnily děti, aby přestaly cvičit. Právě
naopak. Mnozí dostaly od svých rodičů k vánocům i nový nástroj. Jaká ra-
dost. A tak každý podle svých možností nadšeně předvedl svou serii sklad-
biček a skladeb - počínaje od základní klavírní školy až po náročnější vý-
kony, které byly zakončeny skladbami, které můžeme slyšet i z leckterých
profesionálních nahrávek. K balíčku radosti zazněly i naše čtyřruční hry.
Chtěla bych touto cestou poděkovat všem rodičům, kteří nejen umožňují
svým dětem toto vzdělání, ale současně podporují i umělecké snahy naše-
ho OKA. Neopominutelný dík patří i panu V. Peřinovi, neboť bez zmrzlino-
vého poháru a kávy na závěr by naše radost nemohla být úplná.

Za O.K.O Marta Marečková

ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ
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Dne 25. 12. 2008 v 08:04 hodin oznámila jedna paní na linku „156“, že
v podchodu pro pěší mezi ulicemi K dálnici a Lnářská, Praha 22 leží mrtvý muž.
Strážníci MP zde skutečně objevili mrtvolu asi 60-ti letého muže, u kterého již
byl lékař, jemuž nezbylo nic jiného, než konstatovat u muže smrt. Přesto, že
vše vypadá na smrt bez cizího zavinění, je věc nadále v šetření. 

Dne 4. 1 .2009 v 11:50 hodin si strážníci MP Uhříněves povšimli při přejíž-
dění do úseku v ulici Jakobiho, Praha10 zaparkovaného osobního vozidla
Chrysler Grand Voyager, které mělo otevřené zadní okénko. Následnou lustrací
bylo zjištěno, že se toto vozidlo nachází v evidenci odcizených vozidel. Pro dů-
vodné podezření ze spáchání trestného činu krádeže se tato událost dále šetří
a vozidlo bylo vráceno zpět svému majiteli. 

Dne 8. 1. 2009 v 03:50 hodin spatřila hlídka strážníků městské policie
v prostoru autobusové zastávky MHD na ulici Přátelství, Praha 22 muže, který
zde spaloval papírové krabice, nad kterými si hřál ruce. Strážníci muže vyzvali
k prokázání totožnosti. Muž ovšem hovořil patrně maďarsky a z jeho posunků
strážníci vyrozuměli, že žádné doklady u sebe nemá. Následně byl muž předán
na místní oddělení policie k dalšímu šetření. 

Dne 9. 1. 2009 v 04:23 hodin si strážníci MP povšimli na rozhraní obcí
Pitkovice a Křeslice v protisměru zaparkovaného osobního vozidla VW Passat.
Při řešení přestupku bylo následnou lustrací zjištěno, že rovněž toto vozidlo se
nachází v evidenci odcizených vozidel, a také tento vůz byl po provedení ne-
zbytných opatření vrácen zpět do rukou svého majitele. 

Dne 12. 1. 2009 ve 20:58 hodin spatřili strážníci městské policie v ulici
Františka Diviše, Praha 22 u čerpací stanice osobní vozidlo, které zcela klidně
před jejich zraky vjelo do zákazu vjezdu všech vozidel. Řidič se snažil před stráž-
níky ujet, ale byl dostižen. Jaké bylo překvapení, když z vozidla vystoupila čínsky
hovořící žena, která měla navíc vydán zákaz řízení motorových vozidel. Hlídka že-
nu pro důvodné podezření ze spáchání trestného činu maření výkonu úředního
rozhodnutí omezila na osobní svobodě a předala do rukou vyšetřovatele.

Dne 28. 1. 2009 ve 20:50 hodin prováděli strážníci MP běžnou hlídkovou
činnost v ulici U starého nádraží, Praha 22. Při kontrole opuštěného domu na-
lezli strážníci spícího muže, kterého zde již dříve kontrolovali. Ovšem v tuto
chvíli bylo lustrací zjištěno, že se tento muž nachází v evidenci hledaných osob
a navíc na něj byl vydán příkaz k zatčení. Muže strážníci předali na místní od-
dělení policie k dalším úkonům. 

Dne 3. 2. 2009 v 07:45 hodin byl při kontrolní činnosti v ulici K Netlukám,
Praha 22 strážníky MP zastaven osobní vůz Škoda Favorit, neboť jeho řidič ne-
respektoval dopravní značku zákaz vjezdu všech motorových vozidel. Strážníci
řidiče tohoto vozidla vyzvali k prokázání totožnosti, což sice učinil, ale násled-
ně bylo zjištěno, že tento muž nikdy nevlastnil řidičský průkaz. Poté strážníci
MP muže omezili pro důvodné podezření ze spáchání trestného činu řízení mo-
torových vozidel bez řidičského oprávnění na osobní svobodě a dále se o něho
bude zajímat vyšetřovatel policie. 

Dne 5. 2. 2009 v 02:05 hodin spatřila hlídka strážníků MP Uhříněves na roz-
hraní obcí Uhříněves a Petrovice zaparkované osobní vozidlo, ve kterém seděli
dva muži. Strážníci muže vyzvali k prokázání totožnosti a lustrací bylo zjištěno,
že se oba muži nacházejí v databázi hledaných osob. Tito ovšem odmítali se
strážníky spolupracovat, kladli odpor a proto byli strážníci nuceni nasadit obě-
ma mužům pouta. Poté byli muži předáni k dalšímu šetření na místní oddělení
policie. 

Dne 6. 2. 2009 v 17:25 hodin si strážník MP při provádění pěší hlídky pov-
šiml na náměstí Protifašistických bojovníků, Praha 22 muže s batohem. Muž se

snažil ukrýt a byl vyzván strážníkem MP k prokázání totožnosti. Lustrací bylo
zjištěno, že rovněž tento muž je veden v evidenci hledaných osob a také on
skončil v rukou vyšetřovatele. 

Jan KAVALEC, DiS.
Zást. ředitele OŘ MP 15

ZADRŽET SPREJERY POMÁHÁ I MĚSTSKÝ KAMEROVÝ SYSTÉM

Nebývale vysoký počet autorů nechtěných malůvek a podpisů na fasádách
domů a objektů či zastávkách městské hromadné dopravy v minulém roce za-
drželi strážníci městské police na celém území metropole. Výjimkou není ani
městská část Praha 15, kde hlídky předávaly kvůli graffity do rukou policistů
sedm osob. Pod Obvodní ředitelství Městské policie v Praze 15 spadá také ob-
last městské části Praha 22.

„Mládež si pro svá

díla vybírá různá

místa od opuště-

ných staveb až po

budovy na velmi

f rekven tovaných

místech. Výjimku

netvoří ani odstave-

né vagóny na želez-

ničních nádražích,

vagóny metra či

tramvaje MHD,“

poznamenal zá-
stupce obvodního ředitele Městské policie v Praze 15 Michal Liška. Skupiny
jsou podle něj velmi dobře organizované a přistihnout je při činu vyžaduje
i značné štěstí. Strážníkům pomáhá například i městský kamerový systém,
v současnosti pražské ulice střeží 442 kamer. Honičku se sprejery si vyzkou-
šeli například strážníci 18.října loňského roku na vlakovém nádraží Hostivař.
Hlídka u dvou souběžně zaparkovaných vlakových souprav začala pronásledo-
vat čtveřici osob, jeden ze sprejerů podlezl soupravu a utíkal směrem
k nástupišti, zbylé tři osoby se rozdělily a utíkaly na druhou stranu. Jednoho
z prchajících se strážníkům podařilo zadržet až po jeho pádu z třímetrové zdi,
který skončil malou tržnou ranou na hlavě a oděrkami. Dopaden byl i sprejer,
který utíkal směrem k nástupišti. „Hlídka po krátké honičce přivedla dopadené

pachatele zpět k posprejované vlakové soupravě, kde se nacházel čerstvě na-

malovaný nápis dlouhý přibližně dvacet metrů s výškou písma přibližně metr

a půl,“ informoval Liška. Případ převzali k dalšímu šetření policisté. Loni stráž-
níci v hlavním městě přistihli při činu nebo bezprostředně po něm 96 tvůrců
graffiti. Jedná se o skutečně historický úspěch, vždyť ve srovnání s rokem

2007 strážníci odhalili o dvaadevadesát procent případů více a zadrželi téměř

stovku pachatelů,“ uvedl první náměstek primátora Rudolf Blažek, do jehož
kompetence bezpečnost v metropoli spadá. Doplnil, že činnost sprejerů způso-
buje značné škody na majetku a ve většině případů se neblaze podepisuje i na
vzhledu Prahy. Dopravní podnik stojí odstraňování následků každoročně desít-
ky miliónů korun. 

Postihy za sprejerství podle trestního zákona:
§ 257b

(1) Kdo poškodí cizí věc tím, že ji postříká, pomaluje či popíše barvou nebo ji-
nou látkou, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok nebo peněžitým
trestem.

(2) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta nebo peněžitým trestem bude
pachatel potrestán, způsobí-li činem uvedeným v
odstavci 1 značnou škodu nebo spáchá-li takový čin opětovně nebo spáchá-li
takový čin jako člen organizované skupiny nebo spáchá-
li takový čin na věci, která požívá ochrany podle zvláštních předpisů.

(3) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán, způsobí-
li činem uvedeným v odstavci 1 škodu velkého rozsahu.

Tereza ČAPKOVÁ

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Dům policie, Nové náměstí 1432/21
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI
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KRÁDEŽE V RESTAURACÍCH

Policisté z Obvodního ředitelství Prahy IV Policie ČR se v rámci své čin-
nosti neustále potýkají s trestnou činností páchanou v restauracích. Tento
důvod mě přivedl k napsání tohoto článku. Krádeže, které mám na mysli ma-
jí charakteristické prvky - nepozornost návštěvníků restaurací, kaváren, barů
apod. zařízení a pachateli jsou prováděné bez násilí. Lépe nám tuto trestnou
činnost přiblíží několik případů, které níže pro názornost uvádím. Poškozený
B. M. si zašel na oběd do restaurace v hotelu na Jižním Městě I. Přes opě-
radlo židle, na které seděl si zavěsil svojí bundu. Z té mu neznámý pachatel
odcizil během 2 hodin v nestřeženém okamžiku z levé náprsní vnitřní kapsy
peněženku s finanční hotovostí 3.500,- Kč, osobní doklady a 4 ks plateb-
ních karet. Než u nich došlo k blokaci, bylo z nich vyčerpáno 57.700,- Kč
na nákup zboží.

V Podolí si zašla J. H. na jídlo do restaurace . Zde si vedle sebe k nohám
položila notebook. Netrvalo to ani 3 minuty, kdy jí neznámý pachatel
v nestřeženém okamžiku uvedený notebook v ceně 20.000,- Kč odcizil. 

Restauraci v Hostivaři navštívila A. K. v nočních hodinách. Zde si na ba-
rový pult odložila kabelku. Z té jí neznámý pachatel v nestřeženém okamžiku,
neuplynulo ani 15 minut, odcizil peněženku s finanční hotovostí 5.900,- Kč,
osobní doklady a platební kartu.

Poškozené E. R. odcizil neznámý pachatel v kavárně na Jižním Městě II
během 15 minut zde odloženou kabelku s mobilním telefonem, finanční ho-
tovostí 2.550,- Kč, osobními doklady a platební kartou. Kabelku měla po-
škozená zavěšenou přes opěradlo židle, na které seděla.

Neznámý pachatel v době od 1.00 hod. do 3.00 hod. v Podolí v baru od-
cizil odložený batoh u stolu s osobním počítačem, mobilním telefonem, klí-
čemi od bytu a od auta, platební kartou, sportovní bundou a krátkými kal-
hotami. Způsobil poškozenému F. P. škodu ve výši 23.500,- Kč.

Další případy nemá význam zde popisovat, neboť jsou si podobné. Výše
uvedená trestná činnost není páchaná ve velké míře, ale dovede poškoze-
ným zbytečně ztrpčit život, zvláště v případech kde dojde ke zneužití jejich
osobních dokladů.

Vzhledem k charakteru páchané trestné činnosti jí Policie ČR nemůže za-
bránit. Obrací se proto na občany s výzvou, aby věnovali svým věcem vět-
ší pozornost a nedávali tak příležitost zlodějům, aby je okrádali.

nprap. Zdeněk KOVÁČ

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY
Dům policie, Nové náměstí 1432/21
Telefon: 274 868 059, 974 860 710 
Tísňové volání: 158

INFORMACE

INZERCE
INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

Inzerce v Uhříněveském zpravodaji (š x v):
Celá strana A4 (188 x 272 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . .5 000,-
Polovina strany (188 x 135 mm)  . . . . . . . . . . . . . . .2 500,-
Čtvrtina strany (91,5 x 135 mm) . . . . . . . . . . . . . . . .1 500,-
Osmina strany (91,5 x 65 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . .600,-
Vizitka (91,5 x 45 mm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 znaků) . . . . . . . . . . . . . .100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . .400,-

Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-
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